



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID, sábado 20 de octubre de 1956 — Epoca IV — Año XXVI — Número 5.622 — Precio: UNA peseta

La liberación de Asturias (21 de octubre de 1937)



Se cumplen mañana los diecinueve años de un acontecimiento que fue un hito de grandiosidad, especialmente para cuantos más o menos cerca sufrieron la opresión de las fuerzas marxistas que ocupaban la mayor parte del territorio asturiano. Desde aquel venerable anciano, el sacerdote don Constantino Prieto, que en las diversas prisiones que recorrió, y especialmente en la Brigada Penal de San Esteban de las Cruces, fué objeto incesante de tortura de las pipas, que se le presentó un día con las piernas atadas por los tobillos, y se le arrastraba por el suelo, hasta el momento en que se retiró al Hospital, donde podría esperar la liberación (ocurrió esto en los primeros días de octubre de 1937), y que cuando, en efecto, llegó el coche ambulante al Hospital de Sama de Langreo... pero ya a las 10 y con tiros en la barriga... hasta el más insignificante de los que sufrían cautiverio, o incluso los que por uno u otro motivo habían podido conservar su libertad, al como él se puede calificar a los de los llamados "faculosos", pero que no estaban en las cárceles, todos vivían atormentados estos días de octubre de 1937, en que al sentir cerca ya a las tropas del Caudillo Franco, alentaban la esperanza de poder volver a vivir como personas.

Por eso el día 21 de octubre de 1956 no puede olvidarse por nadie de los que vivieron aquella realidad.

Las escenas que se desarrollaron en la madrugada de ese día, cuando los milicianos rojos abandonaron el frente y huyeron desordenadamente, dejando las prisiones y brigadas penales (donde los españoles que por su fe de tales y de su amor a Dios sufrían), en manos de los mismos rojos, no son para describir.

Una de ellas por mi presenciada cuando vino a la memoria y quiero hoy contarla muy sucintamente.

BRIGADA PENAL N.º 1 DE SAN ESTEBAN DE LAS CRUCES.—Un funcionario judicial que llevaba quince meses de cautiverio y a quien habían condenado dos veces a muerte, de la que se libró de forma difícilmente explicable, se encontraba encerrado en el suelo de aquel lugar que servía de prisión, cuando fué llamado por el comandante de la brigada para decirle que el frente se había derribado, pero que él tenía la orden del Estado Mayor de fusilar a todos los presos antes de abandonar aquel sitio. Imposible relatar todos los pormenores de aquella entrevista, pero la que al fin triunfó la lógica argumentación del preso sobre la fuerza y torpe del miliciano.

Y cuando al fin se abrieron las puertas del penal, la vibrante y emocionada arenga de aquél, que acaso por su mayor antigüedad había sido llamado por el jefe, por considerarle el más calificado, a su compañero de infortunio, cuyas palabras se en-

Reunión de la Junta Económica de delegados nacionales de FET y de las JUN-S

Presidió el Vicesecretario General del Movimiento

Bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento se reunió en la tarde de ayer en el palacio del Consejo Nacional la Junta Económica de delegados nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Asistieron a la reunión la delegada nacional de la Sección Femenina, el delegado nacional de Justicia y Derecho, el del Profesorado, el de Excombatientes, el de Excavativos, el de Sanidad, el tesorero y el interventor general, el lugarteniente de la Guardia de Franco, el inspector nacional de la Vieja Guardia, los jefes nacional del Servicio Exterior y del S. E. U., y el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio.

El tesorero general del Movimiento dio lectura a varias propuestas de subvenciones para acción política en provincias, que fueron aprobadas previo informe del vicesecretario general, en funciones de delegado nacional de Provincias. A propuesta también del Vicesecretario General, oído el informe del tesorero, se decidió la adquisición de un edificio para sede de la Falange de Toledo.

Seguidamente fué examinado y aprobado un estudio del interventor general sobre organización de sus servicios en el campo sindical, y a propuesta del delegado nacional de Sindicatos fué también aprobada la liquidación definitiva del presupuesto de la Organización sindical correspondiente al pasado ejercicio económico.

Finalmente, el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio se refirió a diversas operaciones económicas de adquisición y permuta realizadas en instalaciones y edificios de la Prensa y de la Radio del Movimiento.

El DOMUND se levanta todos los años contra nuestro individualismo de todos los días. La ayuda a las Misiones no debe ser tan sólo un gesto compasivo, sino la fórmula concreta para el cumplimiento de un sagrado deber.

Consejo de Ministros presidido por Franco SE ENCOMIENDA AL PATRONATO "FRANCISCO FRANCO" LA CONSTRUCCION DE MIL DOSCIENTAS VIVIENDAS DE TIPO SOCIAL EN VALLADOLID

Se pasa a las Cortes el convenio hispano-italiano sobre Seguros Sociales

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la reunión de la Ponencia ministerial encargada de preparar la negociación con el Imperio marroquí de los convenios definitivos.

Informe acerca de la marcha de la Conferencia de Tánger sobre incorporación de la zona al Imperio.

Informe sobre la participación española en la reunión del Consejo de Migraciones Europeas (C. I. M. E.), celebrada en Ginebra.

Acuerdos por los que se pasan a las Cortes, a efectos de ratificación, el convenio hispano-italiano sobre seguros sociales y la Convención Internacional que instituye una Organización de Meteorología Legal.

JUSTICIA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley del Registro Civil.

Decreto por el que se nombra al fiscal general del Tribunal Supremo, don Rafael Monzón teniente fiscal del mismo alto Tribunal.

Decreto por el que se nombra al abogado fiscal del Tribunal Supremo, don Antonio Reol Suárez, fiscal general del mismo.

Combinación judicial y fiscal. Expedientes de trámite y de libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se asocia al empleo de general de División al de Brigada don Celestino Ruiz Sáenz de Santamaría.

Decreto por los que se asocian al empleo de general de Brigada a los coroneles don José Pérez Pérez y don Antonio Miranda Guerra.

Ha muerto el almirante Estrada

Mandó durante la Cruzada el "Balears" y el "Canarias"

Madrid, 19.—Ha fallecido en Madrid el almirante don Rafael Estrada Arnáiz, que recientemente había sufrido una delicada intervención quirúrgica. Había nacido en 1884, en El Ferrol del Caudillo. En 1899 ingresó en la Escuela Naval Flotante (la fragata "Asturias"), y en 1905 alcanzó el grado de alférez de navío. En 1920 ascendió a capitán de corbeta.

Tratado de paz entre Japón y la U. R. S. S. Ha sido firmado ayer en Moscú

Canje de los instrumentos de ratificación, que se hará en Tokio, a la mayor rapidez posible.

Estocolmo, 19.—En Moscú, Japón y la Unión Soviética han firmado un acuerdo que pone fin al estado de guerra entre las dos naciones, que duraba once años. La firma de los documentos se efectuó a las cuatro menos cuarto de la tarde, en el Palacio de Santacatalina, del Kremlin, en presencia de los altos jefes del Gobierno soviético y del partido comunista y de los miembros de la delegación japonesa, presidida por el jefe del Gobierno, Hatoyama.—Efe.

TEXTO DEL PROTOCOLO

Estocolmo, 19.—En el protocolo sobre las relaciones ruso-japonesas, la U. R. S. S. acuerda devolver las prisioneras islas de Habomai y Chikotan, pero la devolución no se llevará a efecto sino después del concierto oficial del tratado de paz.

Señala los siguientes puntos:

El estado de guerra entre los dos países ha de tener fin, y entre ellos se establecen relaciones amistosas de paz y buena vecindad. Las relaciones diplomáticas comprenderán el intercambio de embajadores.

Las relaciones entre los dos países serán reguladas, dice el acuerdo, por los principios de la Carta de las Naciones Unidas. Los dos países expresan su conformidad en cuanto a que cada uno de los Estados tiene derecho inalienable a la defensa individual o colectiva, y los dos países se comprometen a no injerirse directa o indirectamente en los asuntos internos del otro por ninguna razón de carácter económico, político o ideológico.

La U. R. S. S. apoyará la solicitud japonesa de admisión como miembro de las Naciones Unidas y promete libertar y repatriar a todos los ciudadanos japoneses que se hallan detenidos. También promete seguir investigando el caso de los japoneses desaparecidos.

La Unión Soviética renuncia a toda reclamación de reparaciones de guerra.

Los dos países acuerdan entrar lo antes posible en negociaciones para el concierto de tratados o acuerdos que den base firme y amistosa a sus relaciones en la esfera del comercio, la navegación mercante y demás relaciones comerciales.

Los dos países se muestran conformes en continuar sus negociaciones para el concierto de un tratado oficial de paz después del establecimiento de relaciones diplomáticas normales.

Dicen, en fin: "La presente declaración conjunta queda sujeta a ratificación. Entrará en vigor en la fecha del canje de los instrumentos de ratificación, que se hará en Tokio, a la mayor rapidez posible."

1.200 nuevas viviendas de tipo social para nuestra ciudad

En el traslado de las principales disposiciones acordadas anoche por el Consejo de Ministros, que en estas mismas páginas publicamos, figura una de las más importantes, que es la construcción de 1.200 viviendas de tipo social, que se encomienda al Patronato "Francisco Franco".

Es esta designación un nuevo motivo de gratitud y de satisfacción para la ciudad, recordando al camarada José Antonio Girón de Velasco, por una nueva dignación a favor de la provincia en la que se despertaron y maduraron sus inquietudes políticas para el progreso de la Patria, y una compensación y una nueva causa de congratulación para la ciudad en la que la crisis de viviendas se agudizó en un tiempo tan sobrayadamente.

Fue hace dos años y por estas mismas fechas la primera vez que se manifestó con intensidad acusada la provincialidad mirada del Gobierno hacia Valladolid, y fué precisamente del ministro de Trabajo de quien partía la dignación al adjudicar por aquellas fechas mil viviendas a la provincia. Más tarde el cupo alcanzó la cifra duplicada; no hace sino horas todavía, que por una vez más y en tan considerable adjudicación como de un millar añade otras mil doscientas a las ya incluidas en el vasto plan de viviendas de que se encarga el Patronato presidido por nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien no cesa en esta tarea tan fundamental para Valladolid.

Desde estas páginas hemos dedicado en su día comentarios reiterados a la magnitud del gigantesco plan de viviendas, que por el Estado está en marcha para el país.

Cumplimos hoy patentar el generoso modo que en favor de Valladolid se manifiesta. Ciertamente, con concesiones de esta calidad viene a romperse el cúmulo de necesidades apremiantes que la población sufre y que diuturnamente habría de seguir experimentando por mucho que los deseos de superación se despertasen en el interior, pues está claro que Valladolid, deida a sus solas fuerzas, no habría tenido proporción de ellas ni capacidad suficiente en modo alguno para levantar el peso de agobiante estadística, la cual no hace sino cinco o seis años se cifraba, según los cálculos nada desorbitados, en la necesidad de ocho mil viviendas. De entonces acá son más de tres mil los nuevos domicilios que solamente al cuidado y realización del Patronato "Francisco Franco" han sido confiados y concedidos privadamente los medios de sufragarlos.

Con la gratitud al camarada Girón expresamos a la primera autoridad y jerarquía provincial nuestra satisfacción, por la que el camarada Aramburu Olarán estará experimentando, en premio a sus desvelos inintermitidos por el bien de la capital y la provincia que a su cargo está confiada.

SOLUCIONES PARA EL CAMPO ESPAÑOL

Los cinco puntos expuestos por el ministro de Agricultura

Difusión de la enseñanza agrícola

Segunda de las cinco bases de acción en favor de los hombres del campo, que el ministro de Agricultura anunció en su discurso de Valladolid, es la enseñanza, la instrucción agrícola, y pecuaria, asencillamente, prácticamente, intensamente, sin costosas complicaciones, sin lujos y con eficacia.

Dos modos principales de ejecución tiene esta medida, y es a tamen beneficiosa para los fines propuestos.

Hace ya más de cinco años se pusieron en marcha instituciones de todo orden, con carácter especialmente técnico, y fueron los institutos laborales, de la modalidad que se orienta al campo; otra de las ideas llevadas a la práctica en este mismo particular han sido las reuniones periódicas de especialistas de las diversas cuestiones, agrícolas y ganaderas, con labradores y pecuarios.

La idea de crear aquellos centros fué iniciativa del propio Jefe del Estado. La finalidad de organizarlos era un todo y profundo sentido de elevación del nivel cultural para los braceros del campo y para los obreros de la industria, con lo cual simultáneamente se creaba un caso selectivo y una preparación eficiente para mejor realizar sus cometidos.

La dadíosa voluntad que movía obediente a estas inquietudes el sentido organizador de quien rigió los destinos de España, halló este modo de superar antiguas desigualdades. La sociedad está dividida en sectores cerrados, de los que no es, habiendo en términos absolutos, imposible el pasar de uno a otro, pero sí difícil. No es la mera y exclusiva libertad de movimientos que en teoría existe suficiente razón para ello, a lo menos para ascender de estados inferiores a superiores. La división, los compartimientos de referencia obedecen a posición económica y a posición cultural. Generalmente, puede así ser descrito el repartimiento en clases sociales, por lo menos en la práctica.

El dinero no es posible darlo a todos aquellos que tienen menos, que se encuentran en desequilibrio y en

AUDIENCIAS DE SU SANTIDAD

Castelgandolfo, 19.—El Santo Padre ha recibido en audiencias especiales a monseñor Antonio María Michela, vicario apostólico de Aysen (Chile) y a monseñor Fernández Cibrán, obispo de Corocoro (Bolivia).—Efe.

Seis muertos el derrumbarse un edificio en construcción



Seis hombres murieron y cuatro resultaron gravemente heridos cuando se hundió la construcción en que trabajaban, en Jackson (Detroit). En el edificio trabajaban cien hombres, y cincuenta de ellos están en el hospital con heridas leves. He aquí una escena de la catástrofe.

Con 102 años sólo estuvo en cama enferma dos veces

Valladolid, 19.—Ha cumplido ciento dos años de edad Juana Calabía Sison, que disfruta de excelente salud. Se ocupa todavía de las labores domésticas, nunca estuvo enferma de gravedad y sólo guardó cama en dos ocasiones por pequeños dolores sufridos en los últimos años.

La descendencia es muy numerosa. En su matrimonio tuvo once hijos, todos los cuales contrajeron matrimonio. Actualmente viven en casa el mayor de los cuales ha cumplido ochenta años. Tiene 64 nietos y 47 biznietos, algunos de ellos casi en edad de casarse. El mayor cuenta cincuenta años de edad. La anciana vive con la hija más pequeña, de cincuenta y tres años, y varios nietos.—Cifra.

TEATRO CINE

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 7,45 y 11. "Expreso de Andalucía". (Estreno). CAPITOL.—Desde las 5. "El gran delito" (3) y "La novia era él" (3). CARRION.—A las 5, 7,45 y 11. "Mi tío Jacinto" (2). Estreno. COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. No-Do, imágenes y "¡Aquí hay petróleo!" (2). Estreno. GOYA.—Desde las 5. "Intriga en Venecia" (3) y "Estrella de la India" (2). LAFUENTE.—Desde las 5. "Sissi" (1). LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "No serás un extraño" (3) y "El alarido" (3). PRADERA.—De 5 a 10 y a las 11. "La calle desnuda" (3 R.).

LOPE DE VEGA HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO COLOSAL PROGRAMA DOBLE No serás un extraño extraña Por OLIVIA DE HAVILLAND y ROBERT MITCHEM, y EL ALARIDO Por ENRIQUE GUITART, GUILLERMO MARIN y DITA PARLO (Mayores) Mañana a las 4,30, 7,30 y 11. ROXY.—Desde las 5,30. "Correo diplomático" (3) y "Un tranvía llamado deseo" (3 R.). ZORRILLA.—Desde las 3. "Fort Bravo" (3) y "Faldas a bordo" (3).

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE HOY: Tarde a las 5 Vermut de moda 7,45 Noche a las 10,45 ESTRENO de la comedia cinematográfica llena de contrastes y situaciones divertidísimas, ¡Aquí hay petróleo!

TEATRO CARRION HOY-A las 5, numeradas 7,45 y 11-HOY EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA! GENIAL ESTRENO! MI TIO JACINTO La segunda creación cinematográfica de PABLITO CALVO CON ANTONIO VICO MARCO DAVO, JUAN CALVO, PASTORA PEÑA, JOSE ISBERT, GILA, TIP y TOP Director: LADISLAV VAJDA "MI TIO JACINTO", la película que superará el éxito conseguido con "Marcelino Pan y Vino". ¡Tan sencilla como todas las obras maestras! (TOLERADA MENORES) NOTA.—Dada la categoría excepcional de este film, MANANA, DOMINGO, se proyectará simultáneamente en el CINEMA ROXY y TEATRO CARRION Se despachan localidades * Tres sesiones numeradas

CINEMA ROXY -- Hoy desde las 5,30. Último día en Valladolid de este soberbio programa: UN TRANVIA LLAMADO DESEO y CORREO DIPLOMATICO. (Mayores)

CINEMA LAFUENTE -- Hoy desde las 5. Tres últimos días (TOLERADA) Mañana a las 3,30, 5,30, 7,45 y 11 SISSI

Un sabio tomado por un mendigo... Un contrabandista que vive con el carabinero... Un toro que vive con su torero... Una cárcel que no tiene llave... Todo esto y mucho más sucede en ese desconcertante y originalísimo pueblo llamado... CALABUCH * La película que ha consagrado al cine español en el último Festival de Venecia

CAPITOL HOY: Desde las 5 Pasa a este local en pleno éxito la sensacional película alemana EL GRAN DELITO SCOTT BRADY y RAYMOND BURR — Y la divertidísima película LA NOVIA ERA EL CARY GRANT — (MAYORES)

ZORRILLA - HOY: Desde las 3 NUEVO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA — La emocionante FORT BRAVO Technicolor — William Holden y Eleanor Parker — Y la maravillosa FALDAS A BORDO ESTHER WILLIAMS (MAYORES)

HOY CALDERON A las 5, 7,45 y 11 HOY ESTRENO COLOSAL Una película que ha merecido los más encendidos elogios de público y crítica Expreso de Andalucía JORGE MISTRAL MARA BERNI MARISA DE LEZA ¡Tres hombres envueltos en un sangriento crimen luchan por su propia vida! ¡Cine de acción racialmente español! ¡Un crimen real cometido en el "Expreso de Andalucía" sirvió para iniciar el equivocado camino de tres seres...! ¡Humano, real, realista, apasionante, vibrante de interés! Complemento, el saladísimo dibujo LIEBRE A LO CONEJO

MANOLO MORAN JOSE LUIS OZORES ANTONIO RIQUELME MONICA PASIRANA Lo que se dice petróleo... petróleo... no había ni para un quinqué; pero en cambio... usted encontrará un inagotable manantial de gracia. (AUTORIZADA MENORES)

TEATRO PRADERA De 5 a 10 y a las 11. Un éxito grandioso con la más emocionante de las superproducciones americanas LA CALLE DESNUDA Por ANTHONY QUINN, FARLEY GRANGER y ANNE BANCROFT Una película trepidante - (MAYORES)

CINEMA GOYA HOY desde las 5 -- Uno de los mejores programas de la temporada Intriga en Venecia EMOCIONANTE, y Estrella de la India EN TECNICOLO

HOSTAL FLORIDO Continúa la temporada en su acogedora PARRILLA Esta noche, amenizada por la orquesta "ALLANA-HOSTAL", GRAN FIESTA DE SABADO CUBIERTO ESPECIAL: 60 pts. (Incluido impuestos) * TODOS LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, APERTIVO y THE BAILE * BODAS - BANQUETES HOMENAJES - FIESTAS HOSTAL FLORIDO

Futbol Mañana, Delicias-Vasco-Hullera

Mañana, con marcador simultáneo y todo, nuestro importante equipo de Tercera División, el Delicias, jugará contra el gallo del grupo Oeste, el equipo de la Vasco-Hullera, imbatido todavía. Julián Vaquero ha citado a Manolín, Esteban, Carmelo, Rivero, Toni, Chao, Menéndez, Quetu, Redondo, Olmedo, Torres Pardo, Romá, Aguilár, Ovidio y Heras. Andriño será baja definitivamente y Quetu será probado antes del encuentro. La Vasco-Hullera presentará a Guerra, Maraza, Jeromo, Tinín, Zorrilla, Chica, Lombard, Gamonal, Ramón, Daniel y Viescas. El salmantino Gabillo será el árbitro. El partido comenzará a las cuatro y media.

CLUBS MODESTOS PARTIDOS PARA MAÑANA Primera Categoría Regional.—Deportivo Santiago-D. Arces, a las diez, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Agüera.—Electra C. F.—Atlético de Valladolid, a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor Hermoso. Segunda Categoría Preferente.—D. San Miguel - D. Amistad, a las nueve y media, en el campo de F. A. S. A. Arbitro, señor Martín Herrera.—U. Castilla - Cristo Rey C. F., a las once y media, en el mismo campo. Arbitro, señor Carnero.—D. Azor - D. La Rubia, a las doce, en el campo de Cristo Rey. Arbitro, señor Gutiérrez. Juveniles.—D. La Rubia - A. D. Ferroviaria, a las diez, en el campo de Cristo Rey. Arbitro, señor Mazón.—Atlético Valladolid - Colegio El Salvador, a las nueve y media. Arbitro, señor Bayón.—Aprendices Frente Juventudes - Júpiter Atlético, a las once menos cuarto. Arbitro, señor Tomás.—Javieres-Tirso de Molina, a las doce. Arbitro, señor Salas.

ACUERDOS DE COMITE DE COMPETICION El Comité de Competición de esta Federación Regional Oeste de Fútbol, en su reunión semanal, ha acordado amonestar al jugador Félix Castellanos Salinero (Juventud de Burgos), por pérdida deliberada de tiempo.

Atletismo Primer torneo infantil

Mañana, domingo, a las once y media, se celebrará el I Torneo de Atletismo Infantil organizado por la Agrupación Deportiva del Frente de Juventudes. Podrán participar libremente todos los que lo deseen y hayan nacido en los años 1942, 1943 ó 1944. Deberán presentarse en las pistas a las once para verificar su inscripción.

REDACCION Santa Maria, 2. Tel. 25-84 ADMINISTRACION Santiago, 19. Tel. 23-73

Claves del marcador simultáneo DARDO

AFLPV Real Madrid | Celta | Español | Zaragoza | Valencia Real Jaén | Valladolid | Sevilla | At. Madrid | Coruña XYBH H. Sociedad | Las Palmas | Logroñes | Nurela At. Bilbao | Barcelona | Santander | Hércules JNSTZ Baracaido | Gerona | Ferrol | Oviedo | Sabadell Sestao | León... | Caudal | Ibar | Alavés

Aprobación de obras en varias carreteras y caminos de la provincia

El pasado día 17, bajo la presidencia del vicepresidente, don Aurelio Rojo, y con asistencia de los diputados señores García Gago, Caballero Peña y Moleda Garcés, además del interventor accidental, señor Alvarez Gómez, y secretario general accidental, señor Ares Perier, se reunió la Comisión de Gobierno de la Excma. Diputación Provincial. Aprobada el acta de la sesión anterior previos los informes favorables de la Comisión, el señor Vicepresidente decretó lo que sigue: Quedar enterados del contenido de un telegrama del señor jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, agradeciendo los sentimientos testimoniados con motivo de la celebración del XX Aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. Conceder la cantidad de 2.000 pesetas como dote para contraer matrimonio a la acogida del Orfanato Provincial Marcelina González. Conceder a don Francisco García Alonso la pensión de jubilado reglamentaria. De conformidad con la Comisión de Obras Públicas, se autoriza el bacheo de la carretera de Cigales a Valladolid, con acopio de piedra realizado en el camino de Cigales a Cabezon. Tomar en consideración el presupuesto reformado del camino rural de acceso al Sanatorio Antituberculoso de Boecillo, desde la carretera de Tudela a Viana de Cega, de 143.568,06 pesetas. Que por el señor ingeniero-director se estudie la conveniencia de incluir el camino de Santovenia a la carretera de Valladolid a Santander en los que han de ser objeto de riesgo asfáltico, con cargo al presupuesto extraordinario. Aprobar las siguientes certificaciones por obras en caminos: La del camino de Peñafiel a Rábano, de 29.679,55 pesetas; la del camino de Corcos a la carretera de Valladolid a Santander, de 10.624,32 pesetas; la del camino de Canalejas a Fonpedraza, de 2.962,60 pesetas; y la del camino de Villavaquerín al kilómetro 19 de la carretera de Renedo, de 3.740,21 pesetas. Aprobar las siguientes certificaciones por obras en carreteras provinciales: La de la carretera de Campaspero a Santibáñez, kilómetros 1 al 4,20, de 9.331 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Campaspero;

la de la carretera de Peñafiel a Encinas, kilómetros 5,130 al 9, de 6.629,25 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Valdearcos, que figura expresamente en la liquidación del presupuesto de 1955; la de la carretera de Campaspero a Santibáñez, de 40.734,72 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Santibáñez; la de la carretera de Peñafiel a Castriello, del kilómetro 8,16 al 9,441, de pesetas 15.101,61; la de la carretera de Medina de Rioseco a Villamuriel, de 91.598,86 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Palazuelo; la de la carretera de Rioseco a Villamuriel, kilómetros 1 al 5, de 53.023,68 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Rioseco; la de la carretera de Peñafiel a Castriello, kilómetros 5,315 al 8,160, de 29.465,86 pesetas; la de la carretera de Pedrajas a Villalba, de pesetas 1.098,78, a favor del Ayuntamiento de Olmedo; la de la carretera de Villalón a Zorita, del kilómetro 14,48 al fin, a favor de don Artemio Rodríguez Ortiz; la de la carretera de Villalón a Zorita, kilómetros 5,85 al 9,504, de 46.972,22 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Fonthoyuela; y la de la carretera de Castriello a Villabáñez, del kilómetro 4 al 11, de 6.912 pesetas, a favor del Ayuntamiento de Villavaquerín. Declarar con validez el acta de licitación celebrado el 4 de octubre en la subasta de obras de reparación de la carretera de Peñafiel a Castriello de Duero, adjudicando definitivamente la obra a don Delfín Gonzalo Molina en 226.000 pesetas por ser el autor de la propuesta más ventajosa, y se devuelve al licitado don Cirilo Sastre la fianza depositada por importe total de 4.587,35 pesetas. Aprobar una nómina de cantidades a satisfacer a los gremios fiscales de agricultura y ganadería de los precios que se mencionan en el expediente. Importe total, 63.337,15 pesetas, y se abonan. Aceptar las manifestaciones de la Administración de Rentas de Vizcaya referente a la liquidación del arbitrio de los productos netos de N. CAS correspondiente al año 1954, referentes a que tienen derecho a que se les aplique sobre la cuota la reducción del 4 por 100 por ser industria de interés nacional. Aprobar la liquidación reducida de 202,80 pesetas por arbitrio forestal al señor González.

ANTE EL 29 DE OCTUBRE

Gamaradas del F. de J. que les corresponde pasar al Movimiento por cumplir la edad reglamentaria

Abajo Rodríguez, José Luis; Alaguero de la Cruz, Mariano; Abril Hernández, Jesús; Adán Vaquero, Teodoro; Agustín Delgado, Emilio; Ailáz Miranda, Antonio; Alfonso Gómez, Antonio; Alonso Bayón, Gregorio; Alonso Cienfuegos, Victoriano; Alonso García, Enrique; Alonso de la Horno, Alberto; Alonso Moreno, Eduardo; Alvarez Acadero, Joaquín; Alvarez Caballero, Angel-V.; Alvarez González, Lorenzo; Alvarez Merino, Agustín; Alvarez Mozo, Aurelio; Alvarez Naranjos, Manuel; Amado Alonso, Tomás; Andrés Gutiérrez, Teodosio; Antequera Cano, Francisco; Aparicio Peñáz, Gerardo; Antequera Ripodas, Miguel-A.; Arce Arce, Quiliso; Arconada Ruiz, Julio; Arés Izquierdo, Juventino; Armendáriz Gómez, Ramiro; Artagoitia Marín, Vicente; Arqueros Sanz, Pablo; Arto Gutiérrez, Manuel; Asenjo de Frutos, Luciano; Astorga Abolín, Manuel; Ayuso Balles, Gregorio; Azofra Armáiz, Teófilo; Balmori Ruiz, Jesús; Ballesteros Uña, Tomás; Barrido Salazar, José María; Barrientos Alonso, Jesús; Barrigón Martínez, Gregorio; Barrio Domínguez, Saturnino; Barrio Maestro, Pedro; Barrio Martínez, Gregorio; Barrio Mugarra, Ramón; Bedia del Río, Julio; Béjar Fernández, Antonio; Benito Gallego, Julio; Benito González, Eugenio; Bermúdez de la Cruz, Samuel; Blanco Cava, Fernando; Blanco Díez, Luis; Bas Morino, Félix; Boal García, Luis; Boque Zaza, Alfonso del; Botas Rodríguez, Luis C.; Burgos Rodríguez, Manuel; Cabeza García, José; Cabras Rodríguez, Pedro; Cabezo Rodríguez, Santiago; Cal Medavilla, Jesús de la. Carro Lambás, Manuel; Callagares Mirat, Arturo; Calle Pueras, Juan; Calleja Barbudo, Antonio; Calleja Mucientes, Mariano; Camarero de la Cía, Amancio; Cañibano Cimas, Bernardo; Cabibano Jusquera, Valentín; Cal Barja Jacoba, Antonio; Carro Belmonte, Alejandro; Casado Jiménez, Gabriel; Casado Martín, Domiciano; Casas Macías, Anselmo; Casquetta Hernández, Alfredo; Castañet Zabala, José; Cebrián Pastor, Jesús; Centeno García, Juan; Céspedes Gil, Luis; Cruz García, Gregorio; Cocollina Romero, Pedro; Coello Alonso, José Andrés; Code Barrasa, Roberto; Cordero González, Heliodoro; Corona Toribio, Eutimio; Coto Díaz, Juan; Crespo Cortijo, Giro; Crespo García, José L.; Cucullina García, José Juan; Curriel Fernández, Emilio; Delgado Prieto, José María; Depaula Marín, Manuel; Díez Alonso, Antonio; Díez Bluerca, Fernando; Díez Castañet, Elías; Díez Laso, Martín; Diego Gregorio, Eufasio; Díez Casado, Germán; Díez Cuervo, Isidoro; Díez Robés, Félix; Diosdado Osuna, José; Dots Caminero, Arturo; Domingo Prieto, José L.; Domínguez García, Francisco; Duarte Caballero, Miguel A.; Dueñas López, Carlos; Dueñas Medavilla, Félix; Dueñas Prieto, Alfredo; Duque Martínez, Domingo; Escrivano Catalina, Mariano; Escrivano Esteban, Angel; Espeso Polo, Segundo; Espeso Holguín, Jesús; Esquer Salas, José L.; Fernández Arias, Roberto; Fernández Cortés, Enrique; Fernández Chicoite, Lorenzo; Fernández Delgado, Enrique L.; Fernández de Diego, José María; Fernández Díez, Ferruccio; Fernández de la Puente, Felipe. (Continuar)

INDIGNA SA FRA

Paris, 19. En relación con los diarios franceses de Egipto ha sido seguida...

Ha m alm Est

(Viene de la p. 1) y el mandado interdictivo de Lobo...

VARIO TIERO

Madrid, 19. El sepelio de Salama...

FARMACIAS DE GUARDIA

Sr. García. Regalado, 3. Sr. Retuerto. Angustias, 22. Sra. González Lorenzo. Panadero, 39. Srta. Vicente. Camino de la Esperanza, 28 (La Rubia). Sr. Parra. Santa Lucía, 90.

TELEFONOS URGENTES

Bomberos 1222 Policía 1801 Casa de Socorro 2000

Egipto rechaza airadamente las acusaciones francesas

No es cierto que esté enviando armas a los rebeldes argelinos

París, 19. — Egipto ha rechazado airadamente las acusaciones francesas de que el Gobierno egipcio está enviando material de guerra a los rebeldes argelinos. La protesta está contenida en una nota entregada por el Embajador en el Ministerio de Asuntos Exteriores francés, en la que se afirma de "manifiesto" el anuncio por las autoridades egipcias al cual había sido capturado un barco que transportaba setenta toneladas de material de guerra a los rebeldes argelinos del Frente de Liberación Nacional.

CINCO MILLONES DE DOLARES VALIAN LAS ARMAS CAPTURADAS

Argel, 19. — Se ha revelado hoy que el capitán que mandaba el yate "Athos", capturado por un buque de patrulla francés el pasado martes, frente a las costas de Argelia, es un inglés y no un griego, como primeramente se había dicho. No obstante, no se ha publicado el nombre del capitán del misterioso barco contrabandista.

Las autoridades francesas han manifestado que se trata de toneladas de material y equipo militar furtivamente embarcadas en Alejandría, probablemente con destino a los rebeldes argelinos. Es la primera inspección oficial francesa de que se sabe que está suministrando armas a los nacionalistas de Argel.

Se sabe ahora que el cargamento de armas a bordo del "Athos" incluye morteros pesados, ametralladoras y aparatos transmisores de radio y está valorado en cincuenta millones de dólares. Los técnicos militares franceses calculan que transportaba material de guerra para equipar, por lo menos, a tres mil hombres. Levó anclas de Alejandría el día 4 de octubre, después de ser inspeccionado por un funcionario naval egipcio. El "Athos", cuya tripulación es de once hombres, estuvo al servicio de la Marina canadiense durante la segunda guerra mundial como dragaminas. — Efe.

INDIGNACION DE LA PRENSA FRANCESA

París, 19. — La Prensa francesa ha recogido con gran indignación la noticia del barco que transportaba material de guerra egipcio para las fuerzas rebeldes en Argelia.

En relación con esta actitud de los diarios franceses, la Embajada de Egipto ha redactado el comunicado siguiente: "La Embajada

Ha muerto el almirante Estrada

(Viene de primera página)

El almirante Estrada participó en la conquista de Alhucemas en 1905. Posteriormente ingresó en la Escuela Naval de Guerra, donde hizo los cursos de Estado Mayor.

En Roma, donde desempeñaba el cargo de agregado naval a la Embajada de España, le sorprendió el Movimiento Nacional. Se incorporó a las fuerzas nacionales y tomó subsecuentemente el "Baleares" y el "Canarias", tomando parte en diversas acciones de guerra. Ascendido a contralmirante, marchó a Burgos por haber sido nombrado subsecretario de Marina. En abril de 1939 desempeñó la Secretaría General del Ministerio. En la actualidad era presidente delegado del Instituto Social de la Marina.

ARIOS MINISTROS ASISTIERON AL SEPULCRO

Madrid, 19. — Esta tarde se efectuó el sepelio del almirante don Juan Estrada, presidente del Instituto Social de la Marina. Con el hijo del finado, capitán de Infantería de Marina, presidente del duelo el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes; ministros de Marina, Ejército, Aire, Trabajo, Educación Nacional y Subsecretario de la Presidencia. En la comitiva figuraban el presidente del Consejo de Estado; subsecretario de Trabajo; directores generales del Departamento; alcaldes de Madrid y numerosas representaciones de Marina.

El sepelio partió del Sanatorio del Rosario y se dirigió a la Plaza de Salamanca, donde se efectuó el duelo. Infinidad de amigos del ilustre finado continuaron hasta la Sacramental de San Isidro, donde los restos del almirante Estrada recibieron cristiana sepultura. Durante la mañana ha sido incesante el desfile de personalidades en el domicilio del finado, donde se recibieron infinidad de telegramas de pésame de toda España por la desaparición del ilustre marino. Su Excelencia el Jefe del Estado hizo llegar su pésame a la familia. A primera hora de la mañana asistieron los ministros de Marina y de Trabajo, el jefe del Estado Mayor de la Armada, numerosos generales, jefes de oficiales. — Cifra.

Huelgas en varias instalaciones industriales de Alemania oriental

Para protestar por las pésimas condiciones de trabajo

La Policía ha ocupado varias fábricas

Berlín, 19. — Informes afirman que en la zona soviética han vuelto a producirse una serie de disturbios e incidentes promovidos por los trabajadores de la Alemania oriental para protestar ante las autoridades comunistas por las pésimas condiciones de trabajo. Dichos informes añaden que la Policía ha ocupado cinco fábricas de una maquinaria pesada en Magdeburgo, donde los trabajadores estaban en huelga para protestar contra una orden de aceleración del trabajo. También se habla en las noticias de huelgas de trabajadores en Erfurt y Chemnitz, a la que los comunistas han

cambiado el nombre por el de Karl Marx.

Todos estos informes han sido publicados por el periódico de la Alemania occidental "Der Tag" y ratificados por el Comité de Investigación de Juristas Libres del Berlín Oeste.

Hoy, un portavoz de la "Federación de Sindicatos Libres" de la zona comunista denegó como completamente falsos los informes que afirman que la zona oriental está haciendo frente a una serie de disturbios tipo Posen, y afirmó que los rumores están basados en una desfiguración de una declaración publicada el pasado martes sobre ciertas condiciones de los trabajadores de Magdeburgo. Dicha declaración decía que los trabajadores de tres factorías de Magdeburgo protestaron justamente contra las nuevas normas de trabajo, destinadas a conseguir un incremento de la producción por menos pagas. — Efe.

LAS HUELGAS SE MANTUVIERON EN SECRETO

Berlín, 1. — El periódico "Abenpost", de Francfort, publica informes que dice recibidos desde el Berlín oriental, en los que dice que varias huelgas se declararon el pasado martes en diversas instalaciones industriales de la Alemania oriental, pero que tales movimientos huelguísticos se mantuvieron en secreto durante dos días.

Las noticias dadas por el correspondiente en Berlín del "Abenpost" dicen que la Policía popular fue llamada a las factorías cuando los trabajadores se declararon en huelga. Afirma el correspondiente que los trabajadores de la fábrica "Carl Marx" rechazaron las invitaciones de sus dirigentes para reintegrarse al trabajo, pero que una hora después la Policía, que fue enviada inmediatamente, consiguió hacer retornar a sus puestos de trabajo a los huelguistas. «Sin embargo», dice el "Abenpost", "huelgas de simpatía fueron declaradas en otras industrias, obligando a las fuerzas de Policía comunista a intervenir". El periódico termina afirmando que aunque se ha obligado a los trabajadores a regresar a las fábricas, éstos deliberadamente se dedican ahora a una labor de obstruccionismo y trabajo lento. — Efe.

Se descubre una ciudad de un siglo antes de Jesucristo en Palermo

Palermo (Sicilia), 19. — Ha sido descubierta una antigua población, con su escenario, que se fija en un siglo antes de Jesucristo, por los obreros que trabajan en la construcción de una carretera. La ciudad parece ser que fue fundada por los navegantes griegos que arribaron a estas costas en aquella remota época. — Efe.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR FRANCO

(Viene de primera página)

actual destino, al viceministro don Santiago Antón y Rozas.

Acuerdo por el que se autorizan varias obras.

Acuerdo por el que se autoriza la aplicación de la ley de 17 de julio de 1953 a un exagente de Policía Marítima.

Expedientes de convalidación de gastos.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre determinación de la plantilla del Cuerpo de Mecanógrafos y Calculadores de Estadística.

Decreto sobre adjudicación del concurso para la venta de fábricas de cerillas propiedad del Estado.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre incorporación de los funcionarios municipales de la zona norte de Marruecos a los Cuerpos de la Administración Local de España.

Decreto por el que se aprueban las obras de terminación del edificio de Comunicaciones de Granada.

Expediente de construcción por la Dirección General de Regiones Devastadas del nuevo puesto fronterizo en Valencia de Alcántara (Cáceres).

Expedientes de diversas obras en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expediente de enajenación de cincuenta viviendas a favor de sus usuarios en la localidad de Eibar, conforme al decreto de 18 de marzo de 1955.

Expedientes de nacionalidad española, de revisión de precios, de personal y de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Propuesta de la Comisión interministerial de planes hidráulicos sobre "plan de protección de las vegas de los ríos Jalón, Jiloca, Alhama y Quieles".

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución varias obras de carreteras del plan de modernización, a efectos de la expropiación forzosa.

Decreto por el que se autoriza a ejecutar por contrato directo por la Administración las obras de electrificación del ramal del ferrocarril de Tudela-Veguina a Lugo de Lienera.

Decreto, por los que se autorizan las subastas de las obras del proyecto de defensa de Vall de Uxo (Castellón) contra avenidas de los barrancos situados en la parte norte de la población; de las de ensuciamiento del río Segre, en Balaguer (Lerida); de las de abastecimiento de agua de Carballino y otros pueblos de su término municipal de las de defensa de la costa en el tramo de San Vicente Arenys, proyecto parcial número 10, y de las de ampliación del puerto de Muros.

Decreto por el que se declaran urgentes, a efectos de su ejecución por contrato directo, las obras del presupuesto de conservación para las de defensa de la ribera del río Ebro en Calahorra (Logroño).

Decretos de personal.

Expedientes de obras del trozo tercero de acceso a Madrid por el Puente de los Héroes del Alcázar de Toledo, de las carreteras nacionales de Madrid a Portugal por Badajoz, y Madrid a Ciudad Real por Toledo; de las de ampliación del abastecimiento de agua y red de distribución de Magaz (Palencia); de las del primer proyecto reformado de nuevos edificios, sustitutos para el pantano de "Gabriel y Galán" y de las de abastecimiento de Barcelona.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decretos y expedientes sobre declaración de interés social de centros privados de enseñanza.

Expedientes de obras en la Universidad de la Laguna, institutos nacionales de Enseñanza Media de Tortosa, «Murillo», de Sevilla, Lugo y Terragona; escuelas de trabajo de Málaga, Cáceres, Las Palmas y Albacete; escuela de Orientación Profesional de Madrid y escuela de Operarios Facultativos de Minas, de Linares.

"ESCUELA DE HOGAR" no es una publicación femenina más; es el mejor aliado del ama de casa en el que encontrarás, cada tres meses, labores, modas y trabajos manuales.

Es una publicación femenina más; es el mejor aliado del ama de casa en el que encontrarás, cada tres meses, labores, modas y trabajos manuales.



Martorell y Joselillo de Colombia triunfan en Jaén

Diez picadores sancionados en la feria del Pilar

Jaén, 19. — Corrida de feria. Siete toros de la ganadería de Flores Albarrán, de Andújar. Lleno. — El rejoneador Landete colocó un rejón de castigo, un par de banderillas a dos manos y cuatro rejones de muerte. (Ovación y vuelta).

Antonio Bienvenida, en su primero, faena breve, para dos pinchazos y media. (Pitos). En su segundo, derechazos, molinetes, naturales y adornos. Tres pinchazos y media. (División de opiniones).

José María Martorell, faena desconfiada, para dos pinchazos y media. (Pitos al torero y al toro). En el quinto hizo faena muy valiente de muleta, exponiendo mucho, con pases de pecho, naturales, moletinas y profusión de localidades de pitón y testuz, entre mil-

JRUSCHEF, MOLOTOV Y OTROS JEFES RUSOS, EN VARSOVIA

Cuando Polonia está reorganizando el partido comunista

Estocolmo, 19. — El corresponsal de la Agencia United Press en Varsovia confirma la llegada a la capital polaca de una misión soviética en la que figuran Jruschef, Molotov, Mikoyan y Kgenovich. Desde que el jefe del Gobierno ruso, Nikolai Bulganin, y el jefe del partido comunista, Nikita Jruschef, se trasladaron el año pasado a Belgrado para perdonar al dictador yugoslavo, nunca habían visitado Europa oriental tantos dirigentes rusos.

Su llegada se ha dado a conocer poco después de que la Comisión central del partido comunista polaco restaurase el poder a cuatro dirigentes depurados, que, en general, se considera se oponen al control ruso.

Se ha anunciado que los rusos inmediatamente conferenciaron en una reunión extraordinaria con los funcionarios polacos, entre ellos Wladyslaw Gomulka, que hoy ha vuelto a pertenecer a la Comisión central del partido.

La Comisión central suspendió su sesión plenaria con objeto de celebrar las conversaciones con los rusos.

No se anunció la presencia de Jruschef hasta después de la reunión.

Comienza en la ONU el estudio de la denuncia jordana contra Israel

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 19. — A las cuatro menos cuarto de la tarde (hora española) el Consejo de Seguridad ha comenzado el debate acerca de la denuncia formulada por Jordania contra Israel por los recientes actos de agresión cometidos por los israelíes en la frontera jordana.

Preside la sesión el embajador francés, Bernard Cornut-Gentille. El embajador de Jordania, Abdel Nome Rifai, y el jefe de la delegación israelí, Mordecai Kidron fueron invitados a tomar asiento en torno a la mesa de discusión.

El representante jordano, Rifai, comenzó a hacer uso de la palabra minutos después de comenzar la sesión. — Efe.

Tampoco se ha dado a conocer la naturaleza de las conversaciones sostenidas. Estas conversaciones se están celebrando cuando Polonia está llevando a cabo su más importante reorganización del partido comunista desde los sucesos anticomunistas de Posnan el pasado mes de julio. — Efe.

SUCESOS

Cuatro muertos y doscientos heridos al descarrilar un tren brasileño

Río de Janeiro, 19. — Cuatro personas han resultado muertas y otras doscientas heridas en un descarrilamiento ocurrido en la línea oriental brasileña cerca de Salvador (Bahía). No se conocen todavía las causas del accidente. — Efe.

CUATRO MUERTOS Y NUEVE HERIDOS POR EXPLOSIONES DE GAS, QUE DESTROYERON CINCO CASAS

Herrin (Illinois), 19. — Cuatro personas murieron y otras nueve resultaron gravemente heridas como consecuencia de una serie de explosiones de gas, que destruyeron cinco casas y un almacén de la zona residencial de esta ciudad. Tres de los muertos son niños y algunos de los heridos se encuentran en gravísimo estado en el Hospital.

Todas las víctimas fueron sorprendidas en sus casas cuando una media docena de explosiones de tanques de gas propano sacudieron casi simultáneamente la zona residencial de Herrin.

La Policía ha dicho que se cree que la limitada catástrofe se produjo cuando en la central petrolera se procedió a la carga de varios tanques de gas pesado, empleado en usos domésticos, en un camión. La causa directa de las explosiones se desconoce. — Efe.

LOS HABITANTES DE LAS MONTAÑAS AL N. E. DEL PAKISTAN SE MUEREN DE HAMBRE

Calcuta, 19. — Aviones de las Fuerzas Aéreas pakistaníes han acudido a las inaccesibles regiones del nordeste del Pakistán para enviar alimentos a los habitantes de las montañas, que están padeciendo de hambre.

En Dacca, los pasantes familiares son socorridos en unas cantinas móviles que se han establecido en casi todas las esquinas de las calles principales.

Pese a estas humanitarias medidas adoptadas, se informa que han muerto por consunción ocho personas. — Efe.

CUATRO MUERTOS Y VEINTE HERIDOS AL ESTALLAR UNA FACTORIA DE MUNICIONES EN OSLO

Oslo, 19. — Cuatro personas han resultado muertas y unas veinte heridas a consecuencia de una explosión que se ha producido en una factoría de municiones situada al norte de la capital. Los heridos fueron atendidos inmediatamente en el Hospital de Gjøvik. Según informes de la Policía, fueron 250.000 las cápsulas que hicieron explosión. Esta fábrica es una de las más importantes de Europa y está dedicada principalmente a la construcción de municiones para la O. T. A. N. — Efe.

PARROCO MUERTO AL CHOCAR CONTRA SU MOTO UN CAMION

Llames (Oviedo), 19. — El parroco de Arenas de Coberas y arcopreste del Concejo, don Manuel Menéndez Fernández, de 29 años, sufrió una mortal accidente al chocar la motocicleta que conducía contra un camión de transportes, en la carretera de Casnaya, cuando se dirigía a buscar los materiales precisos para la reconstrucción de su iglesia. Recogido en grave estado, fue trasladado a Arenas, y dada la gravedad de sus heridas, a Oviedo, falleciendo en el camino. — Cifra.

BANDA DE LADRONES DETENIDA EN PUERTO DE SAGUNTO (VALENCIA)

Puerto de Sagunto (Valencia), 19. — La Policía ha detenido, tras laboriosos gestiones, a los autores de diversos robos de grandes cojinetes y trozos de metal, cometidos en la factoría de Altos Hornos de Vizcaya, así como también a sus cómplices.

Se llaman Ildefonso Agudo Pizaco, jornalero, de 19 años de edad, soltero, natural de Garaballa (Cuenca); Ferrn, Romero Ruiz, de 20, soltero, de Torres de Albánchez (Jaén), peón de la factoría; Francisco Salper Miguel, de 18, soltero, pintor de Sagunto; Diego González Guillén «El Dali», de 38, casado, motorista de la Empresa, natural de Lorca (Murcia), y Rafael Martínez Boracho «El Jamón». Los tres primeros localizaban y robaban las piezas burlando el servicio nocturno de vigilancia, y de madrugada, les llevaban al domicilio de Diego González, quien, a su vez, las transportaba a la trapería de Teófilo Domínguez, de Valencia, y este, sin pérdida de tiempo, conducía lo adquirido a la fundición de Eugenio Jiménez García.

Últimamente habían sustraído ocho cojinetes de unos cincuenta kilos de peso y varios kilos de metal, que vendieron a razón de 53 pesetas kilo. — Cifra.

JOVEN ATACADA POR UN ENJAMBRE DE AVISPAS

Ampostá (Tarragona), 19. — Una joven Rosita Ferrés, de 18 años, vecina de esta población, que pasaba por el campo, fué atacada de súbito por un numeroso enjambre de avispas. A los gritos de auxilio de la muchacha acudieron unos brigados que se hallaban cerca, que la trasladaron en carro a una clínica de Ampostá, donde el médico diagnosticó sufrir picaduras múltiples en la cabeza y rostro, que la había dejado en un estado de shock. Tras la cura de urgencia y con el rostro horriblemente desfigurado por un edema general fué llevada la joven al domicilio de sus padres. — Cifra.



JOSE MARIA MARTORELL

sica y ovaciones. Terminó de una entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Joselillo de Colombia, en su primero, paseó de muleta a base de derechazos, de pecho, una tanja de cuatro naturales, por alto y molinetes. Dos pinchazos y una casi entera. (Palmas y saludos). En el que cerró plaza porfió mucho con el toro, para hacer faena valiente por alto, pases citando por detrás y adornos. Terminó de media en

todo lo alto. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

Martorell y Joselillo de Colombia fueron pasados a hombros en el ruedo al finalizar la corrida. — Cifra.

BUENA NOVILLADA EN PUEBLA DE DON FADRIQUE

Puebla de Don Fadrique (Granada), 19. — Novillada, lidiándose dos de Gerardo Morcillo y tres de doña Francisca Marín, bravos en conjunto. Lleno.

La rejoneadora Paquita Rocamara clavó tres rejones que se ovacionaron, dos pares al son de la música y dos rejones de muerte. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Paquito Espín banderillea entre aplausos. Faena artística, a los acordes de la música, para una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo). En su segundo es aplaudido con la capa y muleta. Da la vuelta al ruedo.

Pepe Muñoz, de Granada, faena variada al son de la música. Termina de estocada que basta. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo). En el otro escuchó aplausos. — Cifra.

ARRUZA SE PREPARA PARA REJONEADOR

Méjico, 19. — "Es demasado pronto para que vaya al reino de los rejoneadores", ha declarado Carlos Arruza, ahora dedicado al toro a caballo, en relación con una proposición que ha recibido de un empresario portugués para actuar como rejoneador en la plaza de Campo Pequeno, de Lisboa. Agregó que no rechazó totalmente la oferta, sino que ha pedido un plazo prudencial para presentarse ante el exigente público de Portugal. — Efe.

CINCUENTA MIL PESETAS DE MULTAS EN ZARAGOZA

Madrid, 19. — Diez picadores han sido sancionados por la Dirección General de Seguridad, con cinco mil pesetas cada uno, por excesos cometidos en la ejecución de la suerte de varas en las corridas celebradas en Zaragoza los días 13, 15 y 16 del actual. — Cifra.

A la vera del Conde

Apertura de Curso



LA Agrupación Musial Universitaria abrió ayer de nuevo sus puertas con un buen concierto y varios interrogantes: el primero a cargo de la famosa Orquesta de Hamburgo; los otros proceden de la propia Junta de Gobierno, y en particular de su Administración. Al inaugurarse un curso se ha de contar siempre con tres elementos indispensables: local apropiado, cuadro de profesores y coeficiente de matrícula. Pues bien, a la hora de hoy no hay más que temor y esperanza, porque todo depende del número de alumnos que aún falten por inscribirse en la lista oficial y de si sería oportuno añadir unas pesetillas en concepto de «Prácticas». Ya se sabe que ahora es corriente en todos los estudios de ciencias experimentales adicionar ese sobreprecio por uso y consumo de material móvil. Y en este caso pudieran ser las butacas —que se doblan, ¿eh?— y los instrumentos —que también se gastan, aunque aquí sea solamente el profesor quien mueva las teclas, el arco o los registros—. Como las lecciones que habremos de escuchar se hacen siempre a base de conferencias, y a los conferenciantes hay que pagarles el viaje, la estancia y lo que digan, de aquí la necesidad de tener previsto un capítulo de gastos a modo de un fondo de reserva. En plata: que hace falta dinero para ir de buena música, interpretada por los mejores artistas que anden dando vuelta a España durante el tiempo tradicionalmente hábil para esta clase de estudios. La Universidad —el Alma Mater de Valladolid— se comprometió a patrocinar la labor de expansión cultural del Arte por excelencia, pero a este ofrecimiento lleno de generosidad y en absoluto desinteresado debe corresponderle la buena disposición de la ciudad...

Pues por lo visto no es que andemos justos, sino escasos. Se advierte hace unos años cierto embarazo a la hora de llevar a efecto los mejores propósitos. Se nos promete a veces lo mejor entre lo bueno, y al hacer los presupuestos no hay goma que llegue a cubrir los extremos. Y cuidado que se hacen equilibrios para asegurar bien la línea con el centro de gravedad... Ni por esas. A la hora de hacer efectivos los gastos se advierte una contrapartida de ingresos «minus habens». Así, el déficit viene a ser defecto crónico en la Asociación y crea un constante malestar de temor que se hace preciso obviar a toda costa. Y lo que decimos respecto a la Agrupación Universitaria, emulatis mutandis, también lo hemos de aplicar a la benemérita institución vallisoletana de la Orquesta Municipal.

Hemos de reconocer que en el orden de la cultura significa infinitamente más nuestro tema y no la Lollbrigida, ponga por ejemplo. Qué significaría una pequeña elevación en la cuota mensual, cuando el cine se llena y no admite precios especiales para estudiantes?

En fin, o somos, o no somos. Valladolid tiene la palabra.

EL DOCTOR CUCHILLO

MUSICA

La Orquesta de Hamburgo, en la Agrupación Universitaria

Buen portico para abrir un curso universitario. Programa y orquesta, contenido y continente. No así —por primera vez, contra costumbre en semejantes acontecimientos— la asistencia de oyentes, con bastantes claros; lo que nos viene a confirmar nuestra vieja sospecha: que algunos se aburrían. Y nos hace temer también en pura lógica que será difícil llenar lagunas, al menos en esta temporada. Será menester un poco de paciencia, porque asoma ya la nueva generación. En efecto; vimos mucha gente joven en la sala de Ferrón. Son los que van llegando de la Orquesta nuestra y del Conservatorio. Aunque se pretenda otra cosa, pues todo hay que decirlo en honor a la verdad.

Y vamos con lo de ayer. Un programa macizo: Todo bueno y todo alemán. Si Haendel hubiera figurado a continuación de Schubert, tendríamos que decir que fue "in crescendo", del principio al fin arrollador de Beethoven. Los barridos a todos, como acostumbra, y tan sólo Mozart pudo resistir el ciclón y aun figurar con honor fuera del compromiso adquirido, con "Las Bodas de Figaro".

Por partes. Del "Canon y Giga", de Pachelbel —suponemos que el padre— diremos que lo primero es un coral gregoriano de tema muy breve, en cuartos descendentes, para descansar en la dominante. El canto lo lleva el bajo. Después de la enunciación y su repetición armónica, se suceden una serie de variaciones en que se conserva el tema, repetido hasta molestar, quizá, un poco. Viene a ser una pura curiosidad contrapuntística a que eran muy aficionados los compositores centroeuropeos del XVII. La Giga pasó sin pena ni gloria.

El Concierto en "Si menor", de Haendel, subió bastante los valores, sobre todo con el "Andante", de una pureza clásica tradicional. Y como muy distinguido mérito, la intervención del solista de viola, Poth. Un verdadero artista, de emotividad honda y técnica impecable. Para terminar la primera parte, el precioso y brillante "ballet" de "Rosamunda". No le habíamos escuchado nunca con tanta precisión y claridad, como ayer.

El lugar de honor le correspondió a Mozart con la "Sinfonía en Mi bemol", para violín y viola. Preciosa obra, llena de contenido en sus tres tiempos, de la que también elegiríamos el segundo como más perfecto. En los frecuentes duos, la viola sobresalía poderosamente sobre el primer concertino. No por la pureza de sonido ni por la técnica, pero sí por la profundidad de dotes interpretativas.

Y por último, la fuerza arrebatadora de Beethoven con su "Segunda Sinfonía", algo relegada en los conciertos, no sé por qué. Si es difícil —sobre todo el magnífico "Allegro" final, bastante comprometido en las entradas de breve frase—, pero por lo mismo muy digna de estudio y más frecuente exposición. Y si se tiene el acierto de encontrar una orquesta tan pura y bien llevada como la que dirige este joven maestro Walther, no hay más que pedir. El primer tiempo fué de una belleza y su-

ridad académica. Verdaderamente nos sorprendió sobre todas las interpretaciones que acabábamos de oír. Y todas fueron buenas. Lo que no nos convenció fué el ritmo, un tanto ligero, del "Larghetto", que más bien nos parecía un "Andante". También tiene así su belleza esa página característica y genial de Beethoven, pero preferimos más serenidad en la exposición del tema romántico, desarrollado con la maestría característica del autor alemán.

Un detalle que conviene tener muy en cuenta: la dulce sonoridad del metal germano. Y otro, no menos interesante y curioso: que las mujeres se atrevían ya con el oboe, y quizá pronto las veremos manejando el contrabajo. Nos invaden y tratan de desplazarnos en todos los terrenos...

Al recapitular sobre la interpretación de todo el programa, apenas tienen importancia algunos fallos humanos, como el despiste de una cadencia del "Andante" de Mozart, sufrido por los segundos violines, y algún otro lapsus de menor cuantía.

H. GARCIA SANCHEZ

Sección Musical del SEU

Hoy darán comienzo las actuaciones musicales que, como de costumbre, se celebrarán en la Casa del Estudiante a las 7.45 con arreglo al siguiente Concierto en Do Menor para dos violines y orquesta, de Bach. Cuarteto en Si Bemol, núm. 17 K. de Mozart. Sinfonía en Do Mayor K. 551 "Júpiter", de Mozart. Y casación en Sol Mayor K. V. 63, de Mozart.

VALLADOLID, CADA DIA

Enlace García Díez - Gutiérrez Sanz



En la iglesia parroquial de San Miguel y San Julián, de esta capital, engalanada con plantas y profusión de flores blancas, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señora Ana María Gutiérrez Sanz con don Nicolás García Díez, abogado y funcionario del Distrito Forestal.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Ramón Hernández de Alonso, notario eclesiástico de este Arzobispado, quien dirigió a los contrayentes un sentido plática.

El señor cura regente de la parroquia, don Luis María López Guerra, dió lectura de un telegrama de la Ciudad del Vaticano en el que S. S. el Papa concede su Bendición Apostólica al nuevo matrimonio.

Actuaron de padrinos, don Nicolás García Carrasco, padre del novio, y doña Feiza Sanz de Frutos, tía de la desposada.

La novia vestía un precioso traje de raso duquesa y se otaba con corona de azahar y velo de tul ilusión, y el novio de rigurosa etiqueta.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Benito Gutiérrez Churruga, don Manuel Peredo, ingeniero industrial, y los doctores G. Churruga, Castaño. De la Fuente, Payrepaj y Gutiérrez Sanz, y por parte del novio, don Antonio Molleda Gargós, ingeniero jefe del Distrito Forestal; don Laureano Campo Rubio, ingeniero de Montes; don Pedro Díez Romero, sus hermanos don José Luis, don Arturo y don Antonio

García Díez, y don Federico García Martínez. Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico hotel de esta capital. El nuevo matrimonio salió de viaje de novios para varias ciudades de España y Francia.

Tómbola de la Vivienda

HOY SE CELEBRARA EL CUARTO SORTEO RELAMPAGO DE LA SERIE NOVENA

A las nueve y media de la noche de ayer y con la animación acostumbrada se celebró el tercer sorteo relampago de la serie novena, con el consabido premio de quinientas pesetas. En esta ocasión no hubo necesidad más que de repetir dos veces el sorteo, correspondiendo el premio al número 4.392, propiedad de la señora de Carretero, con domicilio en Perú, 15, a cual ya ha ganado en la Tómbola de este año, con este, dos sorteos relampagos.

Esta noche, en las mismas condiciones y con el mismo premio, se efectuará un nuevo sorteo.

Una vez más recordamos al público que están sin retirar los premios del sorteo final de las series séptima y octava, que se sortearon, respectivamente los días 9 y 17 del mes en curso y que correspondieron a los números 4.0 que correspondieron a los núms. 4.018 y 15.741, las indicadas series.

En el día de hoy despacharán papeletas en la Tómbola, con la señorita María Luisa Hortelano las señoras de Ericso, viuda de Alonso, viuda de Caldeyilla, viuda de Pardo, señoras de Gutiérrez, San Miguel, Hermosa, Amigo, Conde, doña Vicenta Alvarez, señorita Justina Villanueva y Mercedes Vela; y las señoras de Muñoz, Seco, Guerra, Gil, Rebaque, Morán, Santiago, Gabilondo, Carvo, Morifil, De la Mano, Núñez, Hernández, Santiago, Arriñaco, Padilla, García de Segura, Arribas y Sáez.

Conferencia en la Casa de Zamora

Siguiendo su programa cultural, la Casa de Zamora ha organizado una conferencia para mañana, domingo, a la una de la tarde. Correrá a cargo del muy ilustre señor don Francisco Romero, magistral de la S. I. C. de Zamora, sobre el tema "Leyendas zamoranas".

La entrada será mediante presentación del carnet de socio, y se advierte que durante la conferencia será suspendido el servicio de bar.

Universidad de Valladolid

PREMIOS EXTRAORDINARIOS DEL DOCTORADO. La Universidad de Madrid remite el siguiente anuncio de Premios Extraordinarios del Doctorado: "La Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid hace público que hasta el día 15 de próximo mes de noviembre del corriente año se admitirán en la Secretaría (Ciudad Universitaria), hasta las doce y media de la mañana, instancias dirigidas al ilustrísimo señor decano y reintegradas con póliza de tres pesetas, más otra de dos pesetas de la Mutualidad para la oposición a Premios Extraordinarios del Doctorado cuyos interesados hayan obtenido la nota de sobresaliente por unanimidad con opción a premio en el curso 1955-56."

Es necesario ordenar la inversión cortando de raíz los movimientos especulativos representados por inversiones puramente monetarias que no añaden nada al equipo efectivo del país. Esta es una idea del libro "Notas sobre Política Económica Española" recientemente puesto a la venta y en el que se desarrolla la doctrina económica de la Falange. De venta en todas las librerías.

Este necesario ordenar la inversión cortando de raíz los movimientos especulativos representados por inversiones puramente monetarias que no añaden nada al equipo efectivo del país. Esta es una idea del libro "Notas sobre Política Económica Española" recientemente puesto a la venta y en el que se desarrolla la doctrina económica de la Falange. De venta en todas las librerías.

Este necesario ordenar la inversión cortando de raíz los movimientos especulativos representados por inversiones puramente monetarias que no añaden nada al equipo efectivo del país. Esta es una idea del libro "Notas sobre Política Económica Española" recientemente puesto a la venta y en el que se desarrolla la doctrina económica de la Falange. De venta en todas las librerías.

VIDA RELIGIOSA

SABADO 20
San Juan Cancio, confesor
Misa propia, color blanco
CUARENTA HORAS

Mañana en el convento de religiosos del Corpus Christi.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
Santiago.—A las 5,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva solemne del Santísimo.
Reparadoras.—Misa y exposición a las 8. A las 5,30 de la tarde, ejercicio y reserva del Santísimo.

Escuelas.—Misa a las 8 y 11. A las 4,30 de la tarde, bendición con el Santísimo; a las 6,30, rosario, bendición y reserva del Santísimo.
SANTUARIO NACIONAL
Segundo día del solemnísimo novenario que la ciudad de Valladolid consagra a Cristo Rey en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.
De 7,30 a 10,30, inclusive, y a las 12, misa cada media hora; en la de 8,30, meditación y novena; a las 12, misa solemne y trisagio a la Santísima Trinidad.
A las 7,30 de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, novena y sermón, terminando con la bendición y reserva.
Predica todo el novenario el M. I. Sr. don Marcelo González, canónigo de la S. I. M.
PARROQUIA DE SAN MARTIN

Día octavo de solemnísimo novenario a la Santísima Virgen de la Peña de Francia.
Por la mañana, a las nueve, misa rezada y novena. A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón, reserva y salve popular.
Predica don José Luis Martín Descalzo, profesor del Seminario.
SOLEMNISIMO TRIDUO A LA PATRONA EN EL 39 ANIVERSARIO DE SU CORONACION
Durante los días 19, 20 y 21 se celebrarán cultos extraordinarios a nuestra Patrona la Santísima Virgen de San Lorenzo en su templo parroquial.
A las nueve, misa de comunión armonizada, en la que se recitará el Ofertorio. A las doce, misa rezada y salve cantada.
Por la tarde, a las 7,30, función eucarística con ejercicio y sermón que predicará el M. I. Sr. don Francisco Romero, magistral de la Catedral de Zamora, finalizando con la bendición sacramental y salve cantada.
PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS
Hoy, a las 7,30 de la tarde, exposición menor del Santísimo, santo rosario, ejercicio propio del mes, reserva y salve solemne a la Santísima Virgen.
REAL COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA
Hoy, en San Felipe Neri, a las ocho de la noche, se rezará el rosario, cantándose la salve y el himno.
SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Mañana celebrarán su fiesta mensual la V. O. T. del Carmen y Cofradía del Carmen. A las 6,30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, función solemne.
CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE Sección de Caballeros.—Mañana celebrará Junta general en el salón de la Residencia de PP. Jesuitas (Ruiz Hernández), a las 6,30 de la tarde. Se ruega la asistencia de todos los asociados.
DOMINGO 21
San Hilarión, abad
Misa de la Dominica XXI de Pentecostés, color verde. Segunda oración de San Hilarión y tercera de la Propagación de la Fe. Credo y Prefacio de Trinidad.

EL SANTO DEL DIA



Del lugar de su nacimiento, llamado Cancio, tomó San Juan el apellido y fué hijo de padres muy piadosos, que luego le dedicaron a los estudios, enviándole a la Universidad de Cracovia, donde pasó todos los grados, ascendiendo a doctor y catedrático de teología, que enseñó con profundidad y devoción. Elevado al sacerdocio, enervólozose y edificaba al pueblo que oía su Misa, viéndole en ocasiones arrojado en éxtasis. Dedicó a los pobres su fortuna, sus cuidados y toda su ternura. Movido de su amor a la Pasión de Cristo, emprendió larga peregrinación a Tierra Santa, a pie y vestido de sayal de peregrino, y predicó con ardor a los musulmanes anhelando obtener la palma del martirio. Cuatro veces visitó el sepulcro de los apóstoles San Pedro y San Pablo por su adhesión al papado. Aceptó el cargo de párroco de Okum y con su caridad y celo obtuvo increíble bien en las almas; pero atemorizado ante la responsabilidad de la cura de ellas, renunció el cargo, y volvió, a instancias de los superiores, a enseñar teología, repitiendo el tiempo sobrante entre la predicación, el bien espiritual del pueblo y la caridad, según la medida de sus escasos haberes. Su penitencia en continua, usando terribles cilicios, durmiendo poco, comiendo muy escasamente y en sus últimos treinta y cinco años no probó carne. Noticioso de su cercana muerte, dió los pocos objetos que le quedaban y entregó su espíritu al Señor a los sesenta y siete años, en 1478.

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

EN 1923-12.712 SACERDOTES
HOY-24.974

EN 1923-4.019 HERMANOS LEGOS
HOY-8.851

EN 1923-24.102 RELIGIOSAS
HOY-57.290

EN 1923-65.841 CATEQUISTAS Y MAESTROS
HOY-210.125

TOTAL EN 1923 • 106.674
HOY-301.240

Ejército Misionero

CUPON DE LOS CIRGOS
— NUMERO —
premiado ayer 387

Sabado, 20 de octubre de 1956

Este que se abaja ha y revistas de Pompeya, ro la purifica Vesubio que ella por el seguir dicho Pero nada lidad. Inven ha venido fósil human pompeyano, convertido e por por haba don de ir a que rigen en en carn en horizontal El pobre bien emplea Así, encon br, para el ptebra, no pudiera so loción del c humana. La tripa a lo es posible a la que p ropacria d -ad comere peñados, al p den agujero tos enturo Nosotros, mimos, com erpciones y alguna epitea escabtoar pompe lura de la mil años, se canal, poder familia, ec la ente del granica fi ptebra gran enterra ho Por mete ado ajen más caso de biblica catada de etras. En e

PROG SOBREMESA. Apertu ma. 12,35: Santoral. Not semblanza de médico. 13: 13:05: Salud; Cartelera de e los mismo local y bolet mer program os, dedicados La conexión paña, diario "Los deportes" callejo, 14,50 "por Julio Consejo al an dia una mecl rados y de t e o poco". "ualidad, 16, "eyen", 17: "ierre de la NOCHE.— lectura de p popular, 19, oyente, 20: ra, 21: Fun "La voz y el on Radio N hablado de "oca", por Abril, 22,30: dris para r de semana" "El buque i bueno... lo misterio don": Le tre de la e

LA CIUDAD: Hambres, hechas, problemas

PETRIFICADO



Este que aquí yace decubito pan-
ta abajo han asegurado periódicos
y revistas que es un habitante de
Pompeya, recientemente descubier-
to, petrificado por la erupción del
Vesubio que sepultó a la ciudad
ella por el año 63 de nuestra Era,
según dicen.

Pero nada más lejos de la reali-
dad. Investigaciones posteriores
han venido a demostrar que esta
figura humana no pertenece a un
pompeyano, sino a un vallisoletano
convertido en piedra de Montema-
yor por haber tenido la desdichada
idea de ir a comprobar los precios
que rigen en nuestros mercados
era en carne, ora en pescado, ora
en hortalizas y frutas.

El pobre se quedó de piedra, y
bien empleado le estuvo.

Así, encogido —de risa o de dol-
lor, para el caso es igual— en su
pétreo postura decubito ventral,
audacia ser la estatua que representa
la figura del castigo de la curiosidad
humana.

La tripa apretada contra el suelo
es posible que sea la posición
a la que nos obligue a llegar la
rapacidad de algunos vendedores
—o comerciantes honrados— em-
peñados, al parecer, en que no que-
dan agujeros que apretar en nues-
tros cinturones.

Nosotros, ciertamente, no presu-
mimos, como los de Pompeya, de
erupciones volcánicas. A lo más, de
alguna epidémica erupción por
tomar escabeche atrasado. Pero al
ver pompeyano fosilizado por la
lluvia de lava hace cerca de dos
mil años, sorprendido en una ba-
ñal, podemos oponer el padre de
familia, económicamente débil, de
la calle del Sabano, convertido en
gruñica figura por la furiosa y
pétreo granizada de precios que
entierra hoy su casera economía.

Por meter las narices en mer-
cado ajeno, su curiosidad ha sido
más castigada que la de la mujer
del bíblico Lot, transformada en
estatua de sal por volver la vista
atrás. En este caso, ni siquiera el

pequeño consuelo del aprovecha-
miento del cloruro sódico tendrán
los parientes del fenecido.

Pero a falta de este imprescin-
dible culinaria condimento, los fa-
miliares del que al visitar los mer-
cados se quedó de piedra, algo
pueden ganar: evitar los gastos del
marmolista para la estatua de su
sepultura.

Todo es aprovechable.

G. A.

Mañanas de la Biblioteca

MANANA, DOMINGO, LEE-
RA FERNANDO ALLUE Y
MORER.

Mañana, domingo, a las doce,
en la Casa de Cervantes, con-
sumirá la XXXVII Mañana
de la Biblioteca el gran
poeta y escritor vallisoletano
Fernando Allue y Morer, que
nos brindará las primicias de
sus últimos poemas, nacidos
con posterioridad a su última
y gratísima lectura de junio
del pasado año, que mañana,
domingo, serán ofrecidos como
homenaje a las "Mañanas"
y a sus paisanos, inauguran-
do en este curso una serie
de recitales de poetas de Val-
ladolid.

SUCESOS

ATROPELLOS

En la Casa de Socorro prestaron
asistencia a Celedonio Arnáez Lo-
ba, de treinta y un años, domici-
liado en Claudio Moyano, 28, quien
presentaba heridas contusas en el
antebrazo izquierdo y maleolo del
mismo lado, de pronóstico leve. Se
produjo estas lesiones cuando iba
montado en bicicleta y fue a cho-
car contra un coche en la esquina
del Paseo de Zorrilla y calle de
San Ildefonso.

En el mismo Centro curaron a
Victor Solares Torres, de veintiocho
años, que habita en Cáceres, 2, de
erusiones en ambas manos, leves, y
a Elvira Martín Herrera, de cin-
cuenta años, con igual domicilio,
por padecer una contusión en el
hemitórax izquierdo, leve también.
Ambos iban en una moto-carro que
conducía el primero y fueron atropel-
lados en la esquina de las cal-
les de Quiñones y Alarcón por una
furgoneta.

Quando circulaba distraído por
la calle de Santiago, Félix Casado
de Jacinto, de ocho años, domici-
liado en la Plaza del Ochavo, 1, se
dió con la bicicleta que montaba
Eulampio Blanco Villalba, de treinta
y cinco años, que habita en
Luz, 3. El pequeño fue curado en
la Casa de Socorro de una herida
contusa en la rodilla derecha, de
pronóstico leve.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Residencia Sanitaria "Oné-
simo Redondo" recibió asistencia,
quedando allí hospitalizado, Se-
cundino Torres Díez, de treinta y
siete años, con domicilio en Rela-
tores, 8, que padece probable frac-
tura en el tercio inferior del cú-
bito y radio, de pronóstico reser-
vado. Se produjo esta lesión cuando
trabajaba, al caerse de una esca-
lera.

Radio Valladolid

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA Y TARDE.—12,30: Sin-
fonia. Apertura y lectura de programa.
12,35: Buenos días con música.
13,00: Nota del tiempo. Reírán.
13,05: Semblanza del día. Un consejo del
medico. 13: La hora del Angelus.
13,15: Saludo a la provincia. 13,25:
Cartera de espectáculos y guía moral
de los mismos. Esquema de la Prensa
social y boletín de noticias. 13,35: Pri-
mer programa del oyente. 14,05: Dis-
cos dedicados y de felicitación. 14,30:
En conexión con Radio Nacional de Es-
paña, diario hablado de tarde. 14,45:
"Los deportes al día", por Santiago
Gallego. 14,50: "Galería de intelectua-
les", por Julio del Val Trouillhet. 15,05:
Consejo al ama de casa. 15,10: Cada
día una melodía. 15,20: Discos dedi-
cados y de felicitación. 16,30: "De to-
do un poco", imagen sonora de la ac-
tualidad. 16,40: "Voces que ya no se
oyen". 17: Lectura de programas y
cierre de la estación.

NOCHE—19: Sinfonia. Apertura y
lectura de programas. 19,05: Saive
popular. 19,10: Segundo programa del
oyente. 20: Concierto de música lige-
ra. 21: Fundido de melodías. 21,35:
"La voz y el paisaje". 22: En conexión
con Radio Nacional de España, diario
hablado de noche. 22,20: "Croniquilla
social", por Francisco Javier Martín
April. 22,30: Conexión con Radio Ma-
drid para retransmitir "Cabalga, fin
de semana". Espacio Inicial. 22,45:
"El buque fantasma". 23,15: "De lo
bueno... lo mejor". 23,30: "La melo-
día misteriosa". 24: "Sala de redac-
ción". 1: Lectura de programas y elec-
ción de la estación.

**Electra Popular
Vallisoletana, S. A.**

AVISO DE CORTES

Se pone en conocimiento de
los señores abonados del sector
Plaza Circular que, por necesi-
dad de efectuar reparaciones,
se hará un corte en el servicio
eléctrico el próximo domingo,
día 21, de diez a once de la
mañana.

Valladolid, 20 de octubre de
1956.

Ciento veinte jóvenes de la capital y provincia acaban de pasar a la Sección Femenina de Falange

La Regiduría de Juventudes, encargada de la preparación moral, cultural y patriótica de estas muchachas

Entre los actos conmemorativos de la festividad de Santa Teresa que celebró la Sección Femenina de Falange el pasado domingo, figuraba el pase de las camaradas procedentes de las Juventudes del S. E. U., sindicadas y de nueva afiliación a la Organización.

Hemos charlado unos minutos con la regidora de Juventudes, camarada María del Pilar Vierna, a cuyo cargo está en gran parte la preparación de las jóvenes que pretenden ingresar en la Sección Femenina.

—Las fechas son—nos ha dicho la regidora de Juventudes— aquellas falangistas en preparación que pasan a los diecisiete años a la Sección Femenina.

caz organizar dentro de las mismas Empresas—siempre que éstas lo soliciten y haya número suficiente de aprendices—estos cursos formativos con lo que se conseguirá una mayor uniformidad.

Pili Vierna termina su informa-
ción añadiendo que la eficazísima



María del Pilar, regidora de Juventudes de la Sección Femenina.

labor que realiza la Sección Femenina de Falange en la mujer española da comienzo precisamente en estos primeros años, en que la Regiduría de Juventudes ejerce sobre las jóvenes una misión educativa y tutelar.

N. G. V.

ESPEJO DEL CAMINO ESA CANCIÓN MODERNA DE LA VENTA POR PISOS

Por MAXIMO REGIDOR

Realmente va resultando difícil hallar al paso un edificio en construcción en el que no figuran ese cartel un poco monótono de «Se vende por pisos», que es ya una letanía sin variante en el ramo de la construcción. Y, aunque a uno le va resultando difícil pensar que pueda haber tanta gente con dinero suficiente para comprar un piso, lo cierto es que ese gran demonio que a pesar de todo es la ilusión, y nos llena la cabeza de pájaros locos, de la noche a la mañana, tenemos que cualquier día nos meta entre ceja y ceja la peregrina idea de salir al encuentro de una vivienda por el sistema de los grandes terratenientes: comprándola.

Esa canción moderna de la venta por pisos, con música de herramienta de albañilería y acompañamiento vocal del ramo, se va haciendo tan popular que terminará siendo una obsesión para los mil y un mortales que precisando con urgencia una habitación carcaen de sesenta mil duros para adquirirla. Y la gente comenta, se enfada, gestícula ante el cartel provocador de una venta que no parece sino que está al alcance de cualquiera. Doscientas, trescientas mil pesetas, a cambio de un piso cuya apariencia suele ser aceptable, siempre mucho más aceptable visto desde la calle, que vista la calle desde el piso.

Pero, como la vida tiene sus compensaciones, y la naturaleza es muy sabia, y todo eso, siempre hay una especie de venganza, oculta contra quienes aprendiendo la canción que nos sirve de tema para este comentario, la interpretan al pie de la letra, pican en el reclamo y se hacen con una vivienda a cambio de medio Banco de España. Lo temerario de la compra, y consiste, es paradójico, pero cierto, en que el nuevo propietario ni manda en el piso de su propiedad, ni puede hacer cambios en las cuatro habitaciones que pagó a peso de oro, ni puede dar golpes en el suelo, ni clavar puntas en las paredes y acaso algún día le digan que no puede tener niños en casa menores de 21 años... Total, que el propietario lo es sólo de nombre y en el piso el único que lleva los pantalones de cuadros para eso de clavar en los tabiques y golpear el suelo con la tabla de planchar es el dueño antiguo, aquel que vendió y que ya no es nada, pero que lo es todo, porque la propiedad de cemento del piso, es para jilfa por obra y gracia de la Ley, cosa que no tiene malicia la gracia, y que la Ley nos perdona porque todo esto dicho sin ánimo de ofender, a título de comentario intrascendente y con la sana intención de alegrar en cierto modo la cara de los desheredados de la fortuna.

Porque aquí se demuestra, sin engaño ni mentira, que en el pecado de comprar un piso llevan los que lo compran la penitencia de no ser nunca verdaderos propietarios.

Los alumnos del Colegio Mayor "Reyes Católicos" terminaron ayer los Ejercicios Espirituales en Cristo Rey

El Jefe Provincial y Gobernador Civil presidió el acto de clausura



Grupo de colegiales del Colegio Mayor «Reyes Católicos» que han hecho Ejercicios Espirituales en Cristo Rey.—(Foto Carvajal.)

En la Casa de Ejercicios de Cristo Rey tuvo lugar ayer la terminación de los Ejercicios Espirituales, que durante cuatro días han venido realizándose, en régimen de internado, en dicho centro, los colegiales del Colegio Mayor «Reyes Católicos».

Por la mañana se celebró una misa de comunión general, que estuvo presidida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Aramburu, al que acompañaban el jefe del S. E. U., camarada Suárez, y el director del Colegio Mayor «Reyes Católicos», camarada Salinas.

A la terminación de la misa, el R. P. Barcón, S. J., director de los Ejercicios, pronunció la plática final de los mismos. El Padre Barcón, hombre de recto espíritu ignaciano, y que ha sido, antes de ingresar en

la Compañía de Jesús, piloto militar, tiene una gran fuerza de atracción sobre la juventud, a la que conoce muy bien y ha tratado durante muchos años, sobre todo a los universitarios. Estas dotes, unidas a su amabilidad expositiva, han sido de gran valor durante estos Ejercicios, complemento de la formación de hombres íntegros que la Falange le proporciona en el Colegio. El Padre Barcón dió al final la Bendición Papal a todos los presentes.

El Jefe Provincial aprovechó su estancia en las Escuelas de Cristo Rey para recorrer, acompañado de los mandos y colegiales, las dependencias y talleres de la institución,

conversando con los profesores y alumnos de la Escuela de Formación Profesional e interesándose por sus estudios.

A mediodía, en el Colegio Mayor «Reyes Católicos» se celebró una comida, en la que presidió el Gobernador Civil y asistieron el jefe del S. E. U. y el P. Barcón, S. J. y director del Colegio.

El camarada Aramburu se despidió con los colegiales, interesándose por sus problemas estudiantiles.

Después de la comida se celebró una grata velada, en la que tomaron parte los colegiales y a la que asistieron también las citadas jerarquías y personalidades.

PARADAS DE TAXIS

Fuente Dorada	2525
Plaza Mayor	6060
Angustias (Calderón)	2505
María de Molina	4713
Claudio Moyano	4282
Banco de España	2689
Paseo de Zorrilla	5060
Plaza de Santa Cruz	4036
Plaza de San Pablo	...
Plaza de la Cruz Verde	...
Plaza de San Nicolás	...
La Rubia	...



El Jefe Provincial se interesa por el funcionamiento de una máquina en la Escuela de Formación Profesional de Cristo Rey.—(F. Carvajal.)

Fascinación de lo inmediato

«Cuando se estudia la historia de la Iglesia de hace dos siglos se tiene la impresión de que casi todos los defectos provienen de la fascinación del período corto. La Iglesia, en su vida externa, en sus relaciones con lo político y lo social, se contenta con conservar las ventajas adquiridas... A este respecto, los años que se pueden tomar como típicos son los de la Restauración en Francia. El Estado cubre la Iglesia de honores. La Iglesia apoya al Estado con todo su poder. La enseñanza religiosa es obligatoria en todas partes. Y, en quince años, el número de comuniones pasuales se reduce a una tercera parte de lo que eran. A los ojos de los historiadores futuros, los sucesos más notables de la vida de la Iglesia en el siglo XIX serán, sin duda, la restauración de la disciplina eclesiástica y su liberación del poder del Estado... La independencia de la Iglesia con respecto al Estado se desarrolla en medio de controversias y luchas confusas. Lo mismo ocurre con los disturbios que causan las revoluciones y aparecen como graves males para el catolicismo en período corto. Mas, a la larga, cuando se compara la situación de la Iglesia en 1820 y en 1920, no se puede negar el crecimiento considerable de independencia y de autoridad con que se ha beneficiado la Iglesia.»

Jacques Leclercq, en «Perspectivas cristianas de nuestro tiempo».

LA RELIGION COMO ARMA POLITICA

A estas horas, desde Budapest a Pekín, se desarrolla una sorda lucha por el sometimiento de las diversas religiones encerradas en el inmenso bloque rojo a las consignas de los Gobiernos comunistas. En definitiva,



Dudo qué será peor, si hacer política por medio de la religión o religión por medio de la política

NI CESAROPAPISMO NI CLERICALISMO

lo que estos Gobiernos pretenden es apoderarse del control de la sociedad religiosa, cualquiera que ésta sea, como si fuera otra sociedad cualquiera.

Es inconcebible para un Gobierno materialista y totalitario el que dentro de su territorio haya establecida una sociedad que pretenda basarse en principios independientes, principios sobrenaturales y espirituales. Se consideran atacados en sus derechos desde el momento que las sociedades religiosas dicen que ellas son completas en su género, perfectas jurídicamente, con potestad verdaderamente soberana y con derecho a plena autoridad y mando libérrimo. Sobre los mismos súbditos, el Estado cuida de los intereses humanos y terrestres, mientras la sociedad religiosa se preocupa de los celestiales y divinos.

Dándose cuenta de que en realidad hoy las diversas religiones aún cuentan en grandes masas humanas, los comunistas no pretenden eliminarlas de golpe, sino por un proceso más lento, pero más seguro de desmembrarlas y controlarlas desde dentro, como si fuera otra sociedad cualquiera, enteramente sometida a las consignas del Gobierno. La meta próxima es acabar con la independencia religiosa de estas sociedades; la meta final es su aniquilamiento.

Han conseguido el sometimiento de los ortodoxos. Dicen también que el del Gran Lama del Tibet. Pero la lucha se ha recrudecido siempre que

han tratado de desmembrar la Iglesia Católica haciendo iglesias nacionales y sometidas a las consignas políticas. En algunas naciones han conseguido un simulacro de Iglesia Nacional, incluso con obispos, sacerdotes y seminaristas. Desde ese momento deja de ser Iglesia Católica: sobrenatural, completa en su género, jurídicamente perfecta, con potestad verdaderamente soberana. A los auténticos representantes de esta Iglesia han tenido que encarcelarlos.

Esta tendencia de los comunistas para someter la independencia religiosa de la Iglesia ha sido la lucha secular llamada cesaropapismo, por la que los Gobiernos, aun católicos, luchaban por el control efectivo sobre la Iglesia. Unas veces por medio de la fuerza bruta. Otras por los favores prestados y la acumulación de privilegios que amordazaban las bocas de quienes tenían el deber de clamar, para luego convertir a la Iglesia en el instrumento de una política determinada.

Hace antigüedad todo aquel que, comunista o católico, identifica al catolicismo con un determinado sistema político, por cristiano que éste sea. Aunque la Iglesia aconseja el respeto a todo Gobierno legítimamente constituido que vele por los intereses humanos y terrestres de sus súbditos, nunca ha de ser identificada con ninguno en concreto. Las fórmulas políticas son transitorias y ella debe ser permanente. Incluso debe eliminarse toda aparien-

cia de pérdida de la independencia religiosa.

LA POLITICA COMO ARMA RELIGIOSA

A esa peligrosa apariencia de identificación de una Iglesia y un Estado puede conducir tanto la acción de los políticos que, con buena o mala voluntad, intentan hacer de aquélla un instrumento de apoyo a sus sistemas, como la de los católicos, clérigos o laicos, que emplean el poder temporal para hacer religión. A esta tendencia se ha denominado clericalismo.

No es nada nuevo. Clericalismo y cesaropapismo han jugado en la Historia con un movimiento de alternancia pendular. Según las épocas y naciones, han prevaletido la teoría de Soberanía del Pontífice sobre los Principes o predominio de los Principes sobre los Obispos. Lo que prueba que es difícil lograr el fiel del equilibrio de estas dos soberanías que deben complementarse sin identificarse. Sobre todo ha de cuidarse esto en las formas concretas que cada una de las dos sociedades adopta dentro de una nación y en una época concreta de la Historia.

La Historia de los últimos cien años es de progreso hacia una equilibrada independencia entre Iglesia y Estados. Anticlericales y cesaropapistas han tendido, sin pretenderlo, un magnífico servicio a la Iglesia, que hoy se encuentra más pura en su independencia religiosa.

El católico, miembro a la vez de dos sociedades soberanas, Iglesia y Estado, ha de cuidar mucho de cumplir sus deberes para con ambas sin jamás presentarlos como algo identificado. Se comportará como buen católico y a la vez como buen ciudadano cuando realice los deberes que le impone la sociedad civil según los principios religiosos que le ha confiado la Iglesia. Nunca hallará contradicción entre los principios religiosos y sus deberes comunitarios y sociales mientras éstos sean naturalmente legítimos.

Pero tanto el laico, en esta su deber de realizar la interpretación de lo espiritual y lo temporal, como el clérigo, en su función de la sociedad con principios sobrenaturales, han de huir la tentación de abuso del poder temporal con fines religiosos. A la larga, para la Iglesia resulta tan pernicioso el empleo de la espada como instrumento de evangelización como el manejo de la cruz para hacer una política.

Cristo, en la trampa

Fariseos y herodianos intentaron un día destrozlar la independencia religiosa de Jesús y comprometerle entre dos extremos igualmente peligrosos: el colaboracionismo con el invasor romano o el caudillaje del nacionalismo exaltado. Para ello, con zorraería, le propusieron este dilema:

—Maestro, sabemos que eres sincero y que con verdad enseñas el camino de Dios sin darte cuenta de nadie, y que no tienes acepción de personas. Dios, pues, tu parecer: ¿Es lícito pagar tributo al César o no?

—Dad al César lo que es del César—respondió—y a Dios lo que es de Dios.

Se había dado cuenta de que en la trampa se jugaba algo más que su colaboracionismo o nacionalismo. Por encima de todo había que salvar su independencia religiosa.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Juegos Olímpicos

Los atletas de E. U. aspiran a doce medallas de oro en Melbourne

Los Ángeles, 19. — El hombre que sobre sus espaldas descansa la responsabilidad del equipo de atletismo norteamericano en los próximos Juegos Olímpicos de Melbourne se muestra muy optimista.

Se trata del preparador Jim Kelly, quien dice que la moral es alta y que "todos los atletas igualarán o superarán las actuaciones tenidas en las pruebas de preparación".

La mayor parte del equipo se encuentra en gran forma", dijo. "De todas formas, estoy contento con lo que se ha conseguido. Después de tres meses de inactividad nos estamos entrenando con intensidad, aun cuando hay que hacerlo con cuidado, ya que existe siempre la posibilidad de pasarse de forma".

Kelly, que es el entrenador oficial del equipo de atletismo de la Universidad de Minnesota, manifestó con optimismo: "Vamos a conseguir doce medallas de oro en Melbourne. No quiero pecar de optimista, pero me alrevo a decir que probablemente logremos más, aun cuando me daría por satisfecho si obtuviéramos las doce".

Arriba

El diario de España

Anuncios Telegráficos

Alquileres

NECESITO piso en renta. Abonaria 400 pesetas mensuales. Teléfono 4883. Moneda, 13, Burgos.

ALQUILO pequeño local, propio zapatería, 125 pesetas renta. Prigo, Moneda, 13, Burgos.

SE NECESITA local, piso pequeño o unas habitaciones para instalar oficina, zona Estación Autobuses. Ofertas o avisos por escrito. Apartado de Correos 68, Burgos.

NECESITO piso céntrico casa nueva, renta máxima 1.500. Trato directo propietario. Avisen teléfono 6421, Valladolid.

Automóviles y Accesorios

COMPRARIA, para mis representantes, automóviles modernos cualquier marca, Colegiado, Moneda, 13, Burgos.

VENDO o cambio por finca rústica turismo "Opel". Toda prueba, Moneda, 13, Burgos.

CAMION gas-oil 12 toneladas vendido 600.000 pesetas. Facilidades. Informes: Colegiado, Moneda, 13, Burgos.

¡ATENCIÓN! Compró camión gasolina o gas-oil. Tengo compradores que represento. Colegiado, Moneda, 13, Burgos.

VENDO camión 4 toneladas, gas-oil, estado seminuevo, poco rodado. Furgoneta D. K. W. Informes: Moneda, 13, Burgos.

CAMION "Trayler", admite carga 25 toneladas y 14 metros largo. Referencia 505. "Publicidad del Norte", San Sebastián.

VENDO camión 5 toneladas "G. M. C.", Teléfono 6. Rueda (Valladolid).

VENDO "Mercedes" descapotable, año 40, 16 HP.; moto tres y medio. Prolongación Floranes, 18, primero, Santander.

SE VENDE "Peugeot" 201. Verle en Productos Dolomíticos, Revilla de Camargo, Santander.

VENDO coche "Fiat 1500", buen estado. Informes: Garaje Palacios, Santander.

VENDO camiones distintas marcas, de gas-oil y gasolina, usados. ROLDAN, Rualasal, 5, Teléfono 6072. Santander.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

OFERTAS

SE NECESITA muchacha para cocina; sueldo, 350 Ptas. Y doncella; sueldo, 300 Ptas. Buenos informes. General Mola, 10, 2.º Valladolid.

SE NECESITAN oficiales y aprendices de pintor. Leandro Moya. Barrio Gimeno, 20, Burgos.

VIAJANTE para esta provincia especializado vinos y coñacs deseamos. Escriban Sánchez de Alba C.º, Jerez.

Compras

ALMENDRAS, grandes partidas, compra. Félix Corbete, Paseo Zorrilla, 70. Teléfono 1963, Valladolid.

Compra-venta de fincas

¡AVICULTORES! Interantisima finca 3 kilómetros capital, cercada regadío, casa guarda, 4 hectáreas, parada autobús cada media hora, es finca ideal para recreo y producción. Mucho porvenir por situación, 1.000.000 pesetas. ¡Véanla! Prigo. Agente de la Propiedad, Moneda, 13, Burgos.

¡PRECIOSOS PISOS! Plaza Vega, ocho habitaciones, todo confort. Concepción, ocho dependencias, 110.000 pesetas, Rías Banco, Paloma, cinco dormitorios, dos alcobas, primer piso, 225.000. Calle Brivesca, cinco grandes habitaciones, terraza, 110.000. Zona Valillos, cuatro dormitorios, ducha agua caliente, exentos contribución y derechos reales, 80.000. Todos llave mano. Precios sin competencia. ¡Facilidades! ¡Véanlos, señoras! Prigo. Moneda, 13, Burgos.

¡FABRICA DULCES! Moderna, vendida toda producción. Vendo 500.000. Admitiria socio aporte 250.000. Soliciteme datos. Prigo, Burgos.

¡CONTRATISTAS! Solar chaflán tres calles, cerca Plaza Toros, 600 metros edificables. Vendo rápidamente. Prigo, Moneda, 13, Burgos.

¡LABRADORES! Casa, cuadras, garaje, 20 fanegas una pieza primerísima calidad, pie carretera general. Otras 12 pegando ésta. Vendo en barrio Burgos, 575.000, Prigo, Burgos.

¡LOCALES! Libres, comercialísimos, prolongación calle Santander, 70 metros, exentos contribución, 165.000. Zona Valillos, 250 metros, 300.000. Otro, chaflán, 80 metros, 140.000. Fernán González, 100 metros, 45.000. Visítenme. ¡Verán buenas ocasiones! Prigo. Agente Propiedad, Moneda, 13, Burgos.

CASA planta baja y piso, gallineros, huerta, cuadras, zona Capiscol, vendida barata. Entrega inmediata, 190.000. Prigo, Burgos.

¡PROPIETARIOS! Para mis representantes, inmediatamente desearia invertir diversas cantidades desde 500.000 a varios millones, en solares industriales, naves, locales, chalets, etc. ¡Interesando ofertas! ¡Compruébenlo! Prigo, Burgos.

¡ATENCIÓN! Adecuada instalación surtidor gasolina, gas-oil, vendo 3.500 metros, dos calles. Carretera general Francia. Amplios pagos. Prigo, Moneda, 13, Burgos.

¡PERMUTARIA! local 70 metros cuadrados 5 altura, libre, adecuada instalación droguería-mercería, por coche moderno, bien, seminuevo. Abonaria diferencia acto. Prigo, Burgos.

VENDO casa seminueva en Morales del Vino, con corral, pozo y bodega. Hay objetos propios para comercio. Tratar con Ignacio Martín. Puenteica, 7, Zamora. (1.567).

VENDO tres fincas regadío, dos casas, labranza 4.000 cepas viñedo y cinco fanegas secano, término Casaseca las Chanas, juntas o separadamente. Entrega inmediata. Razón: Ramos Carrion, 41, Zamora. (1.606)

VENDO finca regadío, próxima capital, buena casa y amplios locales. Facilidades. Informes: Tres Cruces, 8, Ultramarinos, Zamora. (1.593)

Enseñanzas

CONTABILIDAD, Cálculo. Manuel Chaguaceda. Profesor Mercantil. Doctor Carracedo, 7, Zamora. (1.533)

REVALIDA 4.º, Reválida 6.º, Pre-universitario. Academia Bellido, San Miguel, 9, Zamora. (1.583)

Ganados y Aves

CASTELLANA negra "Gigante". Castellana blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar. Granja Avícola "Masía San Agustín", Pinos Puente (Granada) (1.524)

Hipotecas

¡CAPITALISTAS! Obtengan magníficos intereses, con absoluta seguridad, colocando sus ahorros en garantizadas hipotecas. Prigo. Agente la Propiedad, Moneda, 13, Burgos.

Maquinaria Reparaciones

AGRICULTORES. Repuestos y accesorios de toda clase de maquinaria agrícola. Entrega inmediata. Máxima garantía. Maquinaria Agrícola NIS-TAL, Plaza Estaciones, Santander.

Pérdidas

PERDIDA perro "Sutter", término Villalquiran de los Infantes. Responde nombre "Tiro". Se gratificará. Avisar guarda coto Villalquiran o Comandancia Guardia Civil de Pampliega (Burgos).

Traspasos

¡PENSION! Centruquísima, 30 camas, renta 390 mes. 300.000 pesetas. Mucho negocio. ¡Informese urgente! Prigo. Agente la Propiedad, Moneda, 13, Burgos.

¡PANADEROS-LECHEROS! Local calle Moneda, 175 renta, traspaso, poco dinero. Moneda, 13, Burgos.

BAR-CAFETERIA centruquísima, pagando cine importante capital, 275 renta. 250.000. Prigo, Burgos.

¡COMERCIOS! Dispongo, Plaza Fin Vega, calle Santander, mercaderías. Concepción, mercaderías. San Pablo, tienda ultramarinos, grandes ventas diarias. ¡Visítenme! Prigo, Moneda, 13, Burgos.

TRASPASO taller aventadoras, marca acreditada. Dirigirse: Servio Villar, Doctor Moreno, 8, Teléfono 5612, Valladolid.

SE TRASPASA Vinos y Comidas, con cuadras. Informes: Cándido Alonso, Hospital del Rey, Burgos.

TRASPASO, por ausencia, ultramarinos en marcha, instalación moderna, con vivienda, muy céntrico, Mallián, Escriban: Apartado 2, Mallián (Santander).

TRASPASO Bar, con siete camas, económico. Informes: esta Administración, Zamora. (1.588)

SE TRASPASA local comercial. Informes: Teléfono 1870, Zamora. (1.539)

Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

SACOS NUEVOS Y USADOS. Costales, lonas, tejidos de lino, cuerdas, jarcas, botas para riego y otros artículos podrá adquirirlas a precios de fábrica en los establecimientos de Edulogio Crespo, La Bañeza. (León) (421)

VENDO máquina "Singer" de zapatero. Isaias Yagüe, Hontoria del Pinar, Burgos.

ABONO cuadra, mulas, vendo veinte camiones. Tratar: Puertanueva, 26, Zamora.

VENDO abono cerdos, treinta carros. Tratar: Benito Mozo, Barrio La Vega, Zamora. (1.615)

J. GIRALT. Alquiler y venta de todos. Carretera Estación, 16, Zamora. (1.604)

PIANO francés seminuevo, muy económico, modelo pequeño. Teléfono 2612, Zamora. (1.613)

DEPORTE

NOTAS BREVES

«Aún hay Coppi», escriben en Italia. En España decimos: «Aquí está Kopka», que es más grande.

Para que vean ustedes hasta dónde llega la conciencia de los húngaros del Honved sobre su partido contra el Atlético de Bilbao, la entidad que regula las Apuestas Deportivas ha organizado un concurso, planteado con arreglo a esta pregunta: «¿Quién ganará la eliminatoria de los cuartos de final para la Copa Europea entre el Atlético de Bilbao y cuáles serán los resultados?»

Al ganador se le entregará un balón de reglamento con las firmas de todos los jugadores del Honved y del entrenador.

Como ya parece negociado, hecho que Di Stefano y Kopka se alineen juntos de ahora en adelante, en La Coruña se ha preparado «un medio kilo del Club» para el día 23; pero al saber que irán los dos jugadores, parece negociado resuelto que el «Día del Club» sea de tamaño natural.

Hace unos días dije yo aquí, en esta misma sección, que es abrumadoramente sólida por casi todos los aficionados a los deportes, que los arbitros corrían en cada partido un montón de kilómetros, se recuerdo cuántos.

Ahora vienen unos de Sevilla y van y dicen que yo no tengo razón del todo—eso me molesta bastante—, y que si algunos arbitros tuvieran que correr a merced de los espectadores esos kilómetros, haría que elevarlos al cuadrado.

Desde ahora en adelante no habrá, nunca más, ideas luminosas y superficiales.

Hoy se juega, en Las Cortes, el encuentro Conchita-Osasuna.

Tenemos la seguridad de darnos un punto—dijo uno de los conspicuos plamplónicos a la hora del autobús.

Y uno, desde aquí, pregunta: ¿Adónde?

El Jaén, robusto como las rocas de Despeñaperros, no tiene ni la más remota idea de perder en Chamartín. En una entrevista hecha a su presidente, el señor Calatayud ha declarado:

«Vamos a Chamartín como un equipo de caballeros. No como víctimas propietarias. Estamos viendo a los jugadores del Jaén entrar a caballo en el «egazón» madrileño.

Bazán, del Deportivo de La Coruña no va a Valencia porque está lesionado del todo.

Aunque siento una enorme simpatía por el Deportivo celeste y blanco, celebro el suceso para que no sufra tanto el amigo Luis Miró y gane el equipo de sus preocupaciones.

Si, porque, la verdad es que el Valencia no da una.

Un amigo mío de San Sebastián escribe que el Atlético de Madrid carece de defensas idóneas, descartado Verles, por lesión en un entrenamiento.

Llama idóneo a Verde. Sin embargo, no dice para qué.

En vista de que Meana ha decidido que la línea del equipo español esté compuesta por Mauri y Maguregui, Daucik, a fin de apuntalar al equipo de sus amores para cuando tenga que verse cara a cara con el Honved, sacará a Mauri y a Maguregui en el ataque que jugará contra la Real Sociedad.

El guardameta Carmelo, sin embargo, continuará en su puesto, según comunican a última hora.

«El Anaitasuna dió la sorpresa».

Un equipo que se llama así todos los domingos tiene que ganar a la fuerza.

En una encuesta celebrada en Londres se ha llegado al acuerdo de distinguir al Manchester como el mejor equipo del globo.

Yo no sé lo que dirán en Bilbao, pero me figuro que desde ahora en adelante nadie usará impermeables de aquel pueblo, a pesar de que eran, de veras, los mejores que en el mundo han sido.

Mientras tanto, el Real Valladolid galopa hacia un triunfo en Baladós.

L. C.

ANGEL LEON CONSIGUIÓ EN HELSINKI UNA MEDALLA OLIMPICA

En Melbourne participará en dos pruebas de tiro y lleva quemados catorce mil cartuchos en los entrenamientos

Angel León Gozalo es un deportista acostumbrado en triunfos. Porque si su ejecutoria es amplia, la suma de victorias es elocuente también: veintidós títulos nacionales, tres campeonatos latinos individuales, tres por equipos, dos campeonatos mediterráneos y—sin duda lo más importante—el segundo puesto en la tirada de pistola libre en la Olimpiada de Helsinki. Más éxitos internacionales: en los campeonatos mundiales obtuvo tres terceros puestos, un cuarto en otras ocasiones y en otra quinto. Además, en su primera intervención olímpica—Londres—logró clasificarse en sexto lugar. Entonces—1948—hizo León su debut internacional. Al cabo de ocho años, Angel León está suficientemente acreditado y sobre haber conquistado para España la única medalla olímpica, en esta circunstancia, es el veterano de la experiencia, pues acaba de cumplir sus buenos cuarenta y nueve años.

Como tirador, Angel León domina todas las especialidades; pero su dedicación primordial es la pistola libre. Sin embargo, como complemento, también León participará en Melbourne en tiro rápido sobre siluetas. La preparación en León es siempre metódica, no obstante la falta de concursos nacionales e internacionales. Porque se da la circunstancia de que en el curso de esta temporada sólo ha actuado en un torneo que por cierto le permite escasa orientación para su formación internacional: el campeonato de España.

Desde el mes de febrero, en que fui advertido por una alta jerarquía del deporte español de la posibilidad de mi desplazamiento a Melbourne, vengo entrenándome diariamente y consumiendo munición sin que me importe, como es lógico, el gasto que ello pueda originarme. Hasta el momento llevo quemados 14.000 cartuchos. Mi régimen de entrenamiento comprende unas cuatro horas de campo con práctica de una prueba igual a aquellas en



Angel León Gozalo, tirador olímpico español.

que voy a concurrir en la Olimpiada; además dedico también un par de horas a gimnasia educativa y a las punterías como gimnasia de aplicación. En total, muchas horas todos los días y mucha preocupación.

Angel León llevará a Melbourne dos pistolas de tiro de precisión y otras dos de tiro rápido, además de 2.500 cartuchos de calibre 22 americano para entrenamientos previos y tiradas oficiales. La munición, pues, de Angel León tiene una valoración de 30.500 pesetas sólo en armas y municiones. Újala que al regreso, aligerado el peso de su maleta, la cotización del deportista se encuentre en ese triunfo que el persigue como ofrenda a su sentido patriotismo.

«Adversarios?—es la pregunta que surge inevitable para el periodista ante León.

«Quizá esta Olimpiada sea la más difícil en la especialidad de tiro de cuantas se han celebrado hasta la fecha, pues a la preparación que los rusos ofrecen a sus tiradores—considerados funcionarios estatales—se une el deseo de Norteamérica de no dejarse arrollar por ellos. De ahí que el duelo a distancia suponga una superación simultánea por ambas partes. Concretamente en pistola de precisión, que es la verdadera especialidad mía, por las medallas olímpicas habrá que contar con los Benner, norteamericano; Ullman, sueco; Janaki y Weinstein, rusos, y algún que otro húngaro y rumano que últimamente se vienen destacando con puntuaciones subidas.

«¿Puesto posible de León entre los favoritos?

«Mas que hablar de puestos, lo que sí puedo afirmar anticipadamente es que actué con el tesón de un español dispuesto a no vender por nada la derrota, amenaza grave que a todos alcanza y por tanto a mí también. Por otra parte hay que tener en cuenta que en las Olimpiadas el éxito grande no se cibe al primero exclusivamente, sino por igual señalan triunfos los puestos próximos que por marcas deportivas se hallen cerca del vencedor absoluto.

MARTE, NUESTRO VECINO

(Viene de la pág. octava.)

Magallanes. Respecto a las bajas temperaturas, en Marte alcanzan hasta más de 120° bajo cero, y las mínimas registradas en la Tierra apenas sobrepasan los 60°, también bajo cero, en Verjoiyansk (o como se llame), en las proximidades de la desembocadura del río Lena, en Siberia. Esto nos da una idea de cuál debe ser la temperatura en Marte. Por otra parte, la distancia mayor al Sol, sobre todo en los momentos en que está más alejado, hace suponer que esas temperaturas serán todavía inferiores.

De todas formas parece, a pesar de todo, que en Marte hay indicios de vida, de una vida precaria si se quiere, pero viva, al fin y al cabo. Cuando es visible durante la noche, el planeta muestra su máximo brillo en la conjunción, de color rojo, sólo comparable con el de Venus, que es de tono blanco azulado; pero cuando está en oposición; es decir, en los momentos más alejado de nosotros, su brillo aparece como si fuera la mitad del que suele presentar la Estrella Polar, si bien de color igualmente rojo, pero poco intenso.

Para terminar con estos datos sobre Marte indicamos que está escolado por satélites de pequeño tamaño: Fobos y Deimos, cuyo diámetro es de unos pocos kilómetros, y únicamente por la perfección de los actuales instrumentos ópticos es posible percibir la imagen de estos dos minúsculos globos celestes, situados a unos pocos miles de kilómetros del planeta. Uno está muy cerca de Marte y se mueve tan rápidamente que en el transcurso de un día marciano sale y se pone hasta tres veces en un determinado lugar del planeta. Es una especie de satélite artificial, con la diferencia de que no es artificial... que separamos.

Las oportunidades para la observación satisfactoria de Marte son bastante limitadas; cuando está a mayor distancia de nosotros su diámetro se ve bajo un ángulo de casi tres segundos de arco, y cuando está más próximo, es decir, el caso del día 9 de este mes, los tres segundos pasan hasta 25. En estas condiciones el tamaño de la imagen que se ve en el telescopio suele ser unas siete veces mayor que cuando está más alejado, y por tanto el área visible alcanza a ser cuarenta veces mayor que la que representa en malas condiciones de distancia. Pero para su estudio completo sería preciso obtener una serie de datos elevadísima que han de responder a una serie de condiciones favorables también muy elevadas. Desde mediados de agosto hasta fines de octubre, si las condiciones atmosféricas lo permiten, que no lo creo, se habrán enfocado hacia el astro hermano cientos de aparatos; unas veces por simples curiosos y otras por científicos, pero de todas formas nunca serán lo suficientemente numerosas para llegar a estudios completos. Esperemos que en la primavera del año 1970 se perfeccionen los aparatos o se haya ido algún loco hasta allí para ver qué es lo que hay de verdad de lo que los aparatos nos suelen decir.

Las ilusiones de Angel León—y de todos los que seguimos el deporte—pueden tener vigencia gracias al resultado satisfactorio de una delicada intervención quirúrgica que con mano maestra supo llevar a cabo el doctor Galindo. En esta hora casi de despedida camino de Melbourne, el tirador nos ha dicho:

«Una neuralgia de trigémino, que me atormentaba y hasta llegó a privarme de desarrollarlo mi vida ordinaria, fue descubierta por el doctor Ortega Mesa y tratada por él para más tarde intervenirme tres veces el doctor Galindo y ser por último el doctor Ubrador quien me restituyó a la plenitud de mis facultades físicas y, en consecuencia, en condiciones de incorporarme a la vida activa del deporte. Para todos ellos, mi gratitud y Dios quiera que al regreso pueda brindarles un testimonio compensador a sus grandes desvelos y sabiduría.

Las Misiones son el mismo Jesucristo que creó. Quien niega su colaboración a la obra misteriosa quiere un Cristo enano. El próximo DOMUND—21 de octubre—te ofrece la oportunidad de colaborar al crecimiento del Cristo universal.

Mañana, Vuelta a Lombardía

Poblet, Bover, Iturat y Gelabert formarán el equipo español

Milán, 19.—Más de un centenar de corredores, entre los que figuran 32 ases internacionales, participarán el próximo domingo en la clásica prueba ciclista internacional Vuelta a Lombardía.

Un total de seis países—Bélgica, Francia, Luxemburgo, España, Suiza e Italia—intervendrán en la prueba, de 208 kilómetros, que terminará en el velódromo Vigorelli, de esta capital.

El número de ases participantes es tan elevado que es imposible predecir cuál resultará ganador. En la prueba figuran algunos pasmos montañeses, correspondientes a los Alpes centrales.

Esta carrera cuenta para el Premio Desgrange-Colombo, del que ya es virtualmente ganador el corredor belga Alfred Debruyne, que en la clasificación lleva 21 puntos de ventaja sobre el segundo, Forestier, de Francia.

De Bruyne, que ganó también las pruebas Milán-San Remo, L'Éclair-Bastogne-Liège y París-Niza de este año, se colocó segundo en la última Vuelta Ciclista a Lombardía, y su participación en la carrera de este año es considerada como un intento por la victoria y defender, al mismo tiempo, el Desgrange-Colombo, que virtualmente lo tiene ganado.

Los participantes extranjeros, hasta el momento, son los siguientes.

Francia: Bernard Gauthier, Albert Bouvet, Fernand Picot, Luison Bobet y André Darigade.

Bélgica: Bernain Derycke, Rick Van Lloy, Joseph Schils, Roger Decock, Norbert Kerkove, Joseph Verplaetse, Alfred Debruyne, J. Adiaenssens, Rik Van Steenberghe, V. den Braden, Hilaire Couvreur, Zagers, L. Van Der Elst, Andre Viaeyen, Jean Brankart, Joseph Plankaert, Van Genechten, Van Cauter, Marcel Janssens, Edgar Sorgeloss y Pino Cerami.

Luxemburgo: Charly Gaul.

España: Miguel Poblet, Miguel Bover, Vicente Iturat y Antonio Gelabert.

Suiza: Roif Graf.

Entre los participantes italianos figurarán Cleto Maule, Giorgio Albani, Bruno Monti, Guido Coletto, Pasquale Fornara, Guido Messina y Fiorenzo Magni.—A.M.F.

El Honved, difícil contrario del Atlético de Bilbao

Por EDUARDO TEUS

En estos últimos años hemos visto jugar muchas veces a Hungría, posiblemente más de diez, antes y después de Wembley, con los Campeonatos del Mundo en medio. Los de la sensacional sorpresa de la final que jamás se le debió escapar a Hungría. La final de la para nosotros injusta decisión del gol que le fue anulado a Puskas por un fuera de juego que no existió y representaba el empate húngaro ante Alemania. Ahora, el sorteo ha querido que en la Copa de Europa, el Honved, que es medio equipo nacional de Hungría, sea el adversario del Atlético de Bilbao. Y no hay exageración en decir que más de medio equipo de Hungría es el Honved. Nada menos que estos siete han sido los recientes internacionales frente a Francia: el guardameta Grossics, el defensa lateral Koltas, el medio volante Bosik y los delanteros Sandor, Kocsis, Puskas, y Osiber. Todo el ataque de Hungría, salvo Hideguty.

El Honved, campeón de Hungría, es un formidable equipo, al que únicamente puede sorprender el Atlético por velocidad, nervio y combatividad.

De otra manera, no, por muy a fondo que conozca el fútbol húngaro Daucik, que planteará bien—de ello estamos seguros—el encuentro en Budapest, para conservar una probabilidad en el de vuelta del día 22 en Bilbao.

Hungría ha remontado su momento de baja forma y de descenso en su fútbol. Ha dejado atrás ese primer semestre fatal de 1956, cuando parecía rodar por la pendiente en plena decadencia. El año de la desorientación. El año del ensayo de los jóvenes que no daban resultado y el del pobre nivel de juego de sus veteranos, a los que ha vuelto a recurrir. Porque son los mismos de los Campeonatos del Mundo los que de nuevo están en forma, aunque algunos acusen el paso de los años, como Puskas. Pero Hungría ha salido del bache de las derrotas ante Turquía, Bélgica y Checoslovaquia y los empates frente a Yugoslavia y Portugal para su actual balance realmente magnífico. Cuatro partidos fuera y otras tantas victorias. Sobre Polonia, Yugoslavia, Rusia y Francia. Con los de siempre. Con los veteranos del Honved.

No importa que en París decepcionara a sus internacionales. Aun así, el medio Bosik fue el mejor de todos. El mejor de los ventidós en Colombe, con el mismo juego excepcional que le hemos admirado en los partidos que le hemos visto jugar. Formidable en la defensa y en el ataque.

Senillamente maravilloso en el engranaje de un fútbol en el que muy pocas jugadas se dejan a la improvisación y todo o casi todo está estudiado y ensayado en los entrenamientos.

MEANA PRESENCIARA DOS ENCUENTROS EN BARCELONA

Novenades en el equipo bilbaíno, mañana, en Atocha

Madrid, 19.—El seleccionador nacional de fútbol, Manuel Meana, presenciara mañana, en el campo de Las Cortes, el encuentro entre el Condal y el Osasuna. También estará presente en el encuentro del domingo, en Sarriá, entre el Español y el Sevilla.

Los miembros del Comité Técnico de Selección decidieron Gablondo, Costa y Lazcano presenciarán el domingo, respectivamente, los partidos Zaragoza-Atlético de Madrid, en Torrero; Real Sociedad-Atlético de Bilbao, en Atocha, y Real Madrid-Jaén, en Madrid.—A.M.F.

NOVEDADES EN EL AT. DE BILBAO

Bilbao, 19.—Después del último entrenamiento realizado por el Atlético de Bilbao con vistas al partido que ha de jugar el domingo próximo en Atocha, el entrenador ha anunciado que habrá novedades en el equipo bilbaíno. Bilbao jugará de defensa, en tanto que Orue pasará a la media y Maguregui actuará de interior. El extremo derecho será ocupado por su habitual titular, Arteche, y el extremo izquierdo por Gainza, que probablemente reaparecerá al haberse obtenido resultados favorables en el entrenamiento. En cuanto al delantero centro titular, Arieta, no podrá desplazarse a San Sebastián porque su lesión le obliga todavía a un mayor descanso.

De acuerdo, pues, con las noticias

El Honved, difícil contrario del Atlético de Bilbao

Por EDUARDO TEUS

En estos últimos años hemos visto jugar muchas veces a Hungría, posiblemente más de diez, antes y después de Wembley, con los Campeonatos del Mundo en medio. Los de la sensacional sorpresa de la final que jamás se le debió escapar a Hungría. La final de la para nosotros injusta decisión del gol que le fue anulado a Puskas por un fuera de juego que no existió y representaba el empate húngaro ante Alemania. Ahora, el sorteo ha querido que en la Copa de Europa, el Honved, que es medio equipo nacional de Hungría, sea el adversario del Atlético de Bilbao. Y no hay exageración en decir que más de medio equipo de Hungría es el Honved. Nada menos que estos siete han sido los recientes internacionales frente a Francia: el guardameta Grossics, el defensa lateral Koltas, el medio volante Bosik y los delanteros Sandor, Kocsis, Puskas, y Osiber. Todo el ataque de Hungría, salvo Hideguty.

El Honved, campeón de Hungría, es un formidable equipo, al que únicamente puede sorprender el Atlético por velocidad, nervio y combatividad.

De otra manera, no, por muy a fondo que conozca el fútbol húngaro Daucik, que planteará bien—de ello estamos seguros—el encuentro en Budapest, para conservar una probabilidad en el de vuelta del día 22 en Bilbao.

Hungría ha remontado su momento de baja forma y de descenso en su fútbol. Ha dejado atrás ese primer semestre fatal de 1956, cuando parecía rodar por la pendiente en plena decadencia. El año de la desorientación. El año del ensayo de los jóvenes que no daban resultado y el del pobre nivel de juego de sus veteranos, a los que ha vuelto a recurrir. Porque son los mismos de los Campeonatos del Mundo los que de nuevo están en forma, aunque algunos acusen el paso de los años, como Puskas. Pero Hungría ha salido del bache de las derrotas ante Turquía, Bélgica y Checoslovaquia y los empates frente a Yugoslavia y Portugal para su actual balance realmente magnífico. Cuatro partidos fuera y otras tantas victorias. Sobre Polonia, Yugoslavia, Rusia y Francia. Con los de siempre. Con los veteranos del Honved.

No importa que en París decepcionara a sus internacionales. Aun así, el medio Bosik fue el mejor de todos. El mejor de los ventidós en Colombe, con el mismo juego excepcional que le hemos admirado en los partidos que le hemos visto jugar. Formidable en la defensa y en el ataque.

Senillamente maravilloso en el engranaje de un fútbol en el que muy pocas jugadas se dejan a la improvisación y todo o casi todo está estudiado y ensayado en los entrenamientos.

Danielsen, record mundial de jabalina, con un tiro de 93'70 metros

También le batió el español Clavero

Barcelona, 19.—Esta tarde, en el Estadio de Montjuich, el atleta del Club de Fútbol Barcelona Manuel Clavero, en el curso de sus entrenamientos para tomar parte el próximo domingo en los Campeonatos Provinciales de Atletismo que se disputarán en Vich, ha efectuado unas pruebas de lanzamiento de jabalina con el estilo Erausquin, consiguiendo un tiro de 90,30 metros, que en forma no oficial bate el record mundial del polaco Sidlo, establecido en 83,66 metros.

Manuel Clavero, utilizando el sistema de lanzamiento que tanta sensación ha cruzado en los medios atléticos del mundo entero, ha superado las anteriores marcas de sus predecesores desde que Quadra Salcedo dió a conocer el nuevo estilo en París. Solamente el hecho de tratarse de unos entrenamientos y carecer de los requisitos oficiales indispensables para ello ha impedido que la marca de Clavero pase a la historia del lanzamiento de la jabalina como nueva marca mundial. No obstante, en el Estadio de Montjuich había elementos ligados con el Colegio Oficial de árbitros de atletismo de Cataluña, que han podido comprobar la sensacional marca.

DANIELSEN BATE A CLAVERO

Hamar (Noruega), 19.—El atleta noruego Egil Danielsen ha lanzado la jabalina a 93,70 metros, superando el estilo del español Erausquin. Danielsen manifestó que espera conseguir los 100 metros.—A.M.F.

39 motos, de Avila a Madrid, correrán la prueba nacional de regularidad

Madrid, 19.—Se está celebrando la comprobación de las 39 máquinas que van a participar en el Campeonato de España de Regularidad, que organiza el Real Moto Club de España por delegación de la Real Federación Motociclista Española. El porcentaje de las motocicletas comenzará a las seis de la mañana, y las seis y media se dará la salida al primer participante para cubrir la primera prueba, de 188,100 kilómetros, desde el chalet social, en la carretera de La Coruña, hasta Avila.

Por la tarde se celebrará la segunda prueba de partida; pero con distinto itinerario, con un total de 151,750 kilómetros. Ambas pruebas son de regularidad estricta, con controles secretos, además de un control horario intermedio.—A.M.F.

"LA HORA"

Arte - Letras - Política

24 páginas, en huecograbado: 3 pesetas

Una revista universitaria para todos los españoles

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

DE LA MUERTE A LAS ROSAS

Por ROMAN ESCOHOTADO

Ahora, que ya está aquí el otoño, me gustaría escribir un artículo pasado de moda. Un artículo como hecho a la medida para aquellos periódicos de antaño, que le daban más que hacer al corazón que a la cabeza, y a los que acompañaba, con el de la tinta, un cierto olor a poesía casi siempre. El tema de ese artículo sería el de las sillas y sillones de hierro que hay en los paseos y los parques de Madrid. Son unas sillas y sillones ciertamente románticos, raros en nuestro tiempo, retorcidos, maltratados, barrocos, hasta monumentales, como esos restos de muebles, despojados de casas perdidas, que se ven a veces por el Rastro. Cada primavera el Municipio los pinta de verde, verde fresco de capa de acuila—porque esas sillas y sillones pertenecen al Ayuntamiento y prestan un extraño servicio público a los contemplativos—; pero envejecen y se tornan sucios, color de hoja seca de castaño de Indias, cada otoño. En esto se parecen a las gentes, a nosotros.

Madrid tiene fama—justamente ganada—de salud callejera, de alegría urbana, de sol sonriente y buen aire civil. Uno de los placeres que Madrid ofrece, durante casi ocho o nueve meses de cada año—que es decir todo el año, salvo los duros y fríos diciembre y enero y el efímero febrero—, es el placer de sentarse en la calle, en el corazón de la urbe, a charlar, sin palabras, con la brisa, y mirar cómo pasa la gente. Parece que a Honorato de Balzac, en el París de su época, le gustaba también hacer eso, y que así iba inventando su «Comedia Humana». En todo caso, no es un placer muy caro. Y no es tiempo perdido el que se pierde, medido por el sol y por el aire, mirando la ciudad.

Leyendo hace ya tiempo un reportaje me enteré de que hay por los paseos, los bulevares, las placitas y los parques de Madrid alrededor de seis mil sillas para contemplativos. Pleno que no son muchas, ciertamente. Su alquiler vale nada más—y esta es una cifra casi emocionante—veinticinco céntimos de peseta, es decir, aquel «creak» que algunos madrileños, muy viejos, pueden tener aún en la memoria, pero que ya... no existe. No obstante tan humilde estipendio, el Municipio percibe por la poética industria del arriendo pasajero de sillas cerca del medio millón de pesetas al año. Tantas son, pues, sus clientes, que no son, en su mayoría, melancólicos. Los estudiantes, las señoras maduras que leen o hacen labor, los jubilados en tertulia, las criaditas para niños y los enamorados, las parejas de novios, son los principales viajeros de esos coches parados. Por las noches suelen ser ocupadas esas sillas—siempre bajo la honesta y paternal mirada del guardia correspondiente—por parejas más apasionadas y secretas. Pero las sillas son dulces, propicias y benignas. Jamás amante alguno cometió en su torno un crimen pasional digno de ser llevado a los periódicos.

Dentro de poco, al filo de noviembre, serán jubiladas esas sillas—como una sala de teatro que cerrará sus puertas—hasta la primavera próxima. Pero no será sin que sus ocupantes tengan tiempo de presenciar la última representación del año: el desfile de las gentes con flores amarillas que van a visitar los cementerios desde mucho antes de los días de Animas y de Todos los Santos. Es siempre este el epílogo del anual espectáculo que ofrecen, porque después de él viene el invierno y ya nadie se sienta en la calle. En cambio, el primer acto, entre marzo y abril, está lleno de rosas, que se suponen inmortales, las pobres, recién nacidas en la gloria milagrosa de los parques.

Este es el comentario, sol y sombra, hogueras y cenizas, muerte, a las rosas. De ver pasar entiersos, a mirar la vida que corre interminable. ¿Acaso no es lo mismo? Consumarán las lluvias, los fríos y la nieve del invierno, y las sillas amables del Ayuntamiento—butacas del teatro para gentes pobres y pacíficas—irán a sus cocheras, a sus refugios, hasta que las primavera vuelva. Al año que viene se sentarán otras gentes distintas, otros estudiantes, otros enamorados, sobre ellas...

MARTE, NUESTRO VECINO

Se da como seguro que en él hay indicios de vida

Las bajas temperaturas alcanzan más de 120 grados bajo cero

Por ANTONIO S. DIANA
—CATEDRÁTICO DE INSTITUTO—

Para muchas personas Marte es el planeta más interesante del sistema solar, entre otras razones porque es el único donde parece haber evidencias directas de vida y porque algunos astrónomos han manifestado la opinión no sólo de que hay pruebas de dicha vida, sino también de inteligencias superiores o, por lo menos, muy semejantes a las nuestras.

Este planeta, ahora tan cercano, gira en una órbita mayor que la de la Tierra, puesto que si nosotros lo hacemos a una distancia de unos 150 millones de kilómetros, Marte lo hace a 227 millones, lo que representa una oscilación comparada con la nuestra de 1/20.

Otro dato es el que se refiere al tiempo que tarda Marte en dar una vuelta completa alrededor del Sol; es decir, lo que nosotros llamamos un año, que todos sabemos que es de 365 días; en Marte el tiempo empleado es de 687 días, lo que representa un año de casi 23 meses. Esta diferencia hace que Marte, la Tierra y el Sol no estén de una manera uniforme alineados, sino que cada quince meses, aproximadamente, sucede una cosa de estas. Ahora bien, en unos casos está la Tierra entre Marte y el Sol, y entonces nos encontramos con la distancia mínima o «conjunción», como ha sucedido a principios de mes de septiembre, que llega a alcanzar unos 52 millones de kilómetros; en otras ocasiones es el Sol el que está entre Marte y la Tierra, y entonces tenemos la distancia máxima, que llega a alcanzar hasta 330 millones de kilómetros y se denomina «oposición». En la conjunción es, por tanto, la ocasión más oportuna para estudiar la superficie del planeta.

DIMENSIONES DE MARTE
Sigamos con los datos conocidos de Marte: El diámetro de este planeta es de 6.900 kilómetros en su región

ecuatorial y en la Tierra es de 12.756, lo que representa solamente un 54 por 100 del terrestre; es decir, poco más de la mitad, y por consiguiente su volumen será, aproximadamente, 1/6 del de la Tierra. Con respecto a su densidad, se calcula en 5/2 respecto a la del agua, y teniendo en

debeos realizar para dar un salto de dos metros en la Tierra, en Marte el mismo esfuerzo nos permite salvar una distancia de cinco metros.

Marte gira alrededor de su eje de la misma forma que la Tierra, y en el transcurso de esta rotación se verifica la sucesión de los días y de las



Formación de una nube amarilla, visible con luz infrarroja, pero no con ultravioleta. La fotografía del medio está tomada con luz ultravioleta, y las otras con infrarroja.

cuenta que la de la Tierra es de 5,5, resultan dos astros de densidad muy semejante, pero dado el volumen de uno y otro astro resulta que el peso de Marte debe ser, aproximadamente, 2/5 del de la Tierra; todo ello hace suponer que la intensidad de la gravedad en Marte será también 2/5 de la que en la Tierra existe, lo que nos hace pensar que el esfuerzo que

noches; pero así como en la Tierra esta rotación es de 24 horas, en Marte el mismo fenómeno dura 24 horas, 37 minutos y 23 segundos; es decir, 24,623 horas. Ahora bien, la Tierra, en su ecuador, gira a una velocidad de 1.666,66 kilómetros hora, y en Marte la velocidad es de 880,33 kilómetros hora; es decir, la mitad; luego la fuerza centrífuga quedará reducida también a la mitad, y por tanto lo que pudiéramos llamar «fuerza de escape» será el doble, y de esta forma resulta que los días y las noches que pretendemos saltar en la Tierra, y que se habían transformado en días en Marte, por esta causa llegarán a ser 10 metros.

Un dato muy importante es la influencia que el Sol tiene sobre Marte, principalmente la irradiación de sus rayos, y se ha calculado que dichas radiaciones son sólo un tercio de las que nosotros recibimos, por lo que los cálculos experimentales sobre su temperatura dan datos como los siguientes:

Temperatura media del Ecuador a mediodía = 6°

Idem, idem de los Polos a mediodía = 60° bajo cero.

Lo cual quiere indicar que en el Ecuador marciano la temperatura es la que se cifra en la Tierra al N. de Polonia, al S. de Siberia, en el centro del Canadá o en el Estrecho de (Pasa a la pág. séptima.)

LA FAMILIA NORTEAMERICANA

Tendencia a la disolución

Por RODRIGO ROYO

Decla Ramiro de Maestu, en su «Defensa de la Hispanidad», que uno hay un padre de familia con sentido común que cede hacer a sus hijos lo que les dé la gana.

A lo vista de lo que es hoy la realidad norteamericana, habrá que elegir entre negar la paternidad de acuerdo de Maestu o admitir que son pocos los padres de familia que tienen sentido común en Estados Unidos. Claro que el sentido común es el mismo común de los sentidos, no sólo en Estados Unidos, sino en todas partes.

En cualquier caso lo cierto es que una gran cantidad de padres de familia norteamericanos (y sobre este punto no me atrevería a citar una

ple célula del gran organismo de la sociedad.

La familia continúa siendo en ciertos sectores de la sociedad norteamericana una formidable e instaurada densa de valores morales y espirituales. Pero esta concepción de la familia como núcleo fundamental de la sociedad bien jerarquizada y guiada sólo subsiste actualmente en sectores rurales ajenos de las grandes urbes y en el seno de la población que queda ya de la vieja burguesía patana de Nueva Inglaterra y el Mid West.

Especialmente en los grandes centros suburbanos la alta presión de la vida moderna mecanizada y de fuerte competencia que impone el



tema democrático capitalista se irradia en una tendencia hacia la disolución de la familia tradicional. Por lo que a general en la clase media—en Estados Unidos casi ya no hay más que el grupo de sus iguales puede más que hablar sobre el niño, más que los padres y más que los profesores. Estos, lejos de esforzarse en inculcar a su hijo disciplina, procuran ante todo que el alumno se ajuste al grupo de sus iguales y acate las directrices que dictan de ese grupo. Y, por su parte, los padres, con un respeto casi supersticioso a los derechos democráticos del niño, les dejan hacer a sus hijos su santa voluntad, contribuyendo eficazmente al gran proceso de masificación que está teniendo lugar en Estados Unidos, donde el hombre ha dejado de ser ya un ser individual completo para convertirse en una sim-

pleta, porque podría resultar muy etizada) les dejan a sus hijos que hagan lo que les dé la gana desde su más tierna infancia. Esto es un cumplimiento, a la vez que una consecuencia, de la educación escolar. El grupo de sus iguales puede más que hablar sobre el niño, más que los padres y más que los profesores. Estos, lejos de esforzarse en inculcar a su hijo disciplina, procuran ante todo que el alumno se ajuste al grupo de sus iguales y acate las directrices que dictan de ese grupo. Y, por su parte, los padres, con un respeto casi supersticioso a los derechos democráticos del niño, les dejan hacer a sus hijos su santa voluntad, contribuyendo eficazmente al gran proceso de masificación que está teniendo lugar en Estados Unidos, donde el hombre ha dejado de ser ya un ser individual completo para convertirse en una sim-

DOS PREMIOS LITERARIOS, DOS

Carmen Kurz gana el "Planeta" y Fernández de la Reguera el "Concha Espina"

La escritora cobrará cien mil pesetas, y el escritor, diez mil duros

El «Premio Planeta» de 1956 ha recaído en una mujer que firma Carmen Kurz y se llama en la realidad Carmen de Rafo Ibarra. Le fue adjudicado el preciado galardón por su novela «El desconocido», que, según declara-



CARMEN KURZ

ción de la autora a los periodistas, trata de la «reparación de los divisionarios de la División Azul. La mujer le espera desde que se fué, y al regresar le encuentra totalmente variado. El mismo fenómeno experimenta el respecto a ella, y surge el nudo dramático...»

Bueno, pues con «El desconocido», Carmen Kurz—asi la llamaremos, porque así es su nombre en el mundillo literario—se ha llevado, aparte de la fama en aumento, puesto que ya la había ganado anteriormente en el «Premio Barcelona», cien mil pesetas.

Conoció el resultado de la votación del Jurado, que formaron el editor Lara, Fernández Florez, Nuñez Alonso. De la Iglesia, Lorenzo, Gironella y Loren, Carmen Kurz fué asediada por los amigos y los periodistas. Ella estuvo con todos muy gentil, muy comunicativa. Y dijo, entre otras cosas:

—¿Satisfecha por este nuevo triunfo novelístico?

—Sobre todo estoy muy emocionada.

—¿Qué opina usted de la mujer escritora?

—¿Qué voy a opinar yo? Lo que si puedo decir es que en ese mundo desde hace mucho tiempo planteado entre hombres y mujeres que escriben hay algo bastante fácil de explicar: El novelista español no se ha ocupado de analizar a la mujer. La mujer protagonista de muchas novelas de autores españoles no tiene apenas consistencia. La mujer, sin embargo, tal vez describe a la mujer con más detenimiento, con más sinceridad,

—Autores preferidos?

—Son muchos. Quizá sean los ingleses, pero no estoy segura.

—¿Cuántas novelas lleva escritas hasta este momento?

—Tres: «Duermen bajo las aguas», que obtuvo el «Premio Barcelona»; «La vieja ley» y «El desconocido», además de muchas narraciones cortas.

—¿Qué prepara usted ahora?

—No tengo nada escrito de momento. Algo sí que hay en mi imaginación, pero nada concreto.

—¿Qué hará con las cien mil pesetas del «Premio Planeta»?

—Todavía no lo he decidido, aunque creo que me dedicaré por algún tiempo a viajar. Esto es una necesidad.

La fiesta del Palacio todavía duró un rato. Para Carmen Kurz la fiesta no ha terminado todavía.

RICARDO FERNANDEZ DE LA REGUERA

Otro premio de novela concedido en estos últimos días ha sido el que lleva el nombre de «Concha Espina», y cuyo Jurado se reunió en Torrelavega para fallar en favor de la novela de Ricardo Fernández de la Reguera, «Bienaventurados los que aman». El Jurado es-

tivo compuesto por don Ciriaco Pérez Bustamante, rector de la Universidad «Menéndez Pelayo»; don José María de Cossío, académico de la Española; el Padre don Félix García; don Víctor de la Sierra y don Manuel Arca, ganador del «Premio Concha Espina» del pasado año.

Ricardo Fernández de la Reguera es un escritor afortunado. Ha escrito cuatro novelas y le han dado premio en tres de ellas.

—¿Cuáles han sido esos premios?

—Le han preguntado al escritor en su casa de Barcelona, a las pocas horas de haber conseguido el «Concha Espina» con «Bienaventurados los que aman».

—El «Ciudad de Barcelona», con «Cuando voy a morir»; el «Internacional Club de España», de Méjico, con «Perdimos el Paraíso», y este de ahora. Además he escrito otra novela, titulada «Cuerpo a tierra».

—¿Cuánto le suponen el premio en metálico?

—Cincuenta mil pesetas.

—¿Ha cobrado todos los premios que ha ganado con sus novelas?

—El de Méjico, no.

—¿Qué opina de «Bienaventurados los que aman»?

—Ya opinarán otros.

—¿Tema?

—La historia de un pobre diablo que triunfa sólo por su bendición.

—¿Cuándo cobrará las cincuenta mil pesetas?

—Inmediatamente. Ya sajo camino de Torrelavega.

LAS MISIONES, N.Y.

EL PADRE PEYTON VISITA LAS MISIONES DE ALASKA

Anchorage (Alaska).—El Padre Peyton, fundador y director mundial de la Cruzada del Rosario en Familia, ha visitado las Misiones que los PP. Jesuitas regentan en Alaska. Intervino en Fairbanks ante una muchedumbre de católicos y no católicos. Además dirigió la palabra por radio y tomó parte en dos programas de televisión. A continuación, por vía aérea, se dirigió a Nome, en el Estrecho de Bering, frente a Siberia. La radio roja de Siberia trató de interrumpir los programas radiofónicos del P. Peyton. Por último, tomó parte en las concentraciones de Anchorage, Juneau y Ketchikan.

LA HIA DEL EXCOMUNISTA BUDENZ INGRESA EN UN CONVENTO

Nueva York.—Julia Budenz, hija del exdirector del diario comunista «Daily Worker», ha ingresado en el noviciado de las Ursulinas de Nueva York.

UN EMBAJADOR DEL JAPON SE CONVIERTE AL C.A.TOLICISMO POCO ANTES DE SU MUERTE

Tokio.—A los 56 años de edad ha fallecido en Tokio el señor Kase, embajador del Japón ante el Gobierno de Alemania occidental. El señor Kase ingresó en la Iglesia Católica el 17 del pasado mes de agosto. A los funerales celebrados en la Iglesia de San Ignacio de Tokio asistieron destacadas personalidades de la política japonesa y del mundo diplomático.

EL PRIMER CONGRESO PANAFRICANO DE LA JUVENTUD OBRERA CATOLICA

Duala (Camerun).—En Duala (Camerun) se ha celebrado el I Congreso Panafricano de la Juventud Obrera Católica, en el que estaban representadas las juventudes obreras del Camerun, África occidental francesa, Togo, Nigeria, Costa de Oro, Mozambique y Unión Sudafricana. Tomó parte principal en las actividades del Congreso monseñor Cardijn, fundador y alma de la I. O. C. El Congreso ha reunido a 3.000 jóvenes obreros católicos y ha demostrado la pujanza del movimiento socialista en África.

HISTORIAS DE COLOR

TRAJES PRENATALES

Las Ligas femeninas americanas han dirigido una nota a las grandes casas de modas exigiendo que los modelos que exhiben trajes prenatales lleven una alianza en la mano.

LOCOS

Un paseante es detenido por un hombre zafético que le da un par de bofetadas.

—¿Está usted loco? —pregunta el desgraciado.

—Sí, ¿qué pasa?



¡AY DOCTOR! ¿HACE YA DOS SEMANAS QUE ME ESTÁ DESCUARTIZANDO CON EL BISTURÍ? ¿POR QUÉ TAN POCO QUE TANTAS OPERACIONES?

—¿BUSCO LA BALA.

—¿BALA? ¿SI A MI ME PEGARON UNA BALALADA DOCTOR?

MAQU... PARA... ARCADIO D... MAQUIN... Iparraguirre... Hoy... El Mundo es... excelencia... en propo... en condicio... naturales... una propa... inmortali... cambio a rec... Nosotr... mil... desde lo... la apostasi... bereja... masino bre... hemos de... otros para d... que invad... andada por g... amasado aq... por todos... en el más... intelectuales... suelta a la... intereses, vo... que exige... errores y... que preten... mos para co... al correr... Para la prop... comun de l... otros tene... Nuevo M... y cuando s... estacion las... que corre... conclusiones d... llevar la luz... de Dios con... vassallos si... pretender ha... la Europa, q... El fueron lo... reyes que... con el tu... Pues bien: he... como lo... mases de la p... en muchos... don impuso... viene cabal... con los so... misionera... gradas de nue... Dios ha quer... de nuestra... sobre los A... mico. Lo... todo su et... forma miste... sus miemb... que aún exist... responsabilidad... necesaria. Y... Mando. Hemos... de nuestr... exige la dif...